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Se začínajícím prosincem se chýlí ke konci, nebo alespoň k přerušení, řada čin-
ností a staveb, které propukly v letošním roce 2025. Tou nejvýznamnější a největší 
je rekonstrukce sportovního areálu a všech venkovních hřišť spojená s výstavbou 
tribuny, která by měla obsáhnout zázemí pro všechny venkovní sporty provozované 
v rámci TJ Sokol a SK Přibyslav. V letošním roce se pracovalo především na zemních 
pracích, základech a kanalizaci. Zároveň došlo v rámci možností k částečné úpravě 
výškových poměrů na samotném fotbalovém hřišti. V tuto chvíli ještě prověřujeme 
možnost doplnění tréninkového hřiště o rozměrech 40x20 m za jednu z branek.

Další stavbou, která svou větší částí překročí hranice roku 2025, je výstavba tech-
nické infrastruktury „K Hesovu“. V lokalitě jsou položeny vodovodní a kanalizační 
sítě, provádí se instalace elektrických rozvodů a zásaků. V rámci možností budou 
práce pokračovat i v zimním období. 

Prakticky dokončené jsou stavby chodníků v Keřkově a u okružní křižovatky, které 
čekají na doplnění dokumentace nutné ke kolaudaci. V tomto období poběží světel-
ná signalizace na semaforech v neutrálním provozu. 

Byla předána stavba kanalizace Hřiště a  o  jejím bližším zahájení vás budeme 
informovat. 

Rád bych vám popřál klidné prožití svátků vánočních a zároveň chci poděkovat 
všem, kteří s městem Přibyslav spolupracovali, podporovali ho nebo jim nebyl lhos-
tejný život ve městě. Děkuji vám za každou aktivitu ve prospěch města či vašeho okolí 
a přeji šťastné vykročení do nového roku.

Martin Kamarád,
starosta města

Studie na obnovu Bechyňova náměstí
Zejména stav chodníků na Bechyňově náměstí a rovněž technický stav sítí pod 

povrchem náměstí vyžadují nutnou rekonstrukci. Město Přibyslav zadalo k  tomu 
vypracování studie. V roce 2022 byla dokončena původní studie projekční kanceláří 
Santis (dnes Testudo). V roce 2023 proběhla architektonická soutěž, ze které vzešlo 
13 návrhů, z nichž odborná porota vyhodnotila návrh kanceláře Gogolák a Grasse 
jako vítěze soutěže. 

Projekt bude zohledňovat zájmové skupiny
Představitelé města rozhodli o  tom, že je třeba obnovu náměstí posunout dál 

a přistoupit k zahájení projekčních prací. Jako výchozí podklad bude sloužit studie, 
která vzešla z architektonické soutěže s tím, že musí být dopracována tak, aby zo-
hledňovala připomínky a požadavky uživatelů náměstí.

Náměstí je středem města, které v Přibyslavi plní mnoho funkcí. A zde vzniká určitý 
průsečík více zájmových skupin.

Spolupráce s občany
Dnešní doba vyžaduje zajistit dostatečné množství parkovacích míst pro snad-

nou dostupnost obchodů, služeb, místa bydliště a úřadů v centru Přibyslavi. Najít 
vhodné a  vyvážené řešení pro všechny uživatele náměstí bude dozajista nelehký 
úkol pro architekty. Veřejnost bude průběžně zvána k projednávání a představování 
navrhovaných řešení. Tato spolupráce je očekávána představiteli města i architekty.

Před koncem roku… 

Témata v našem městě

Podrobnější informace budou zveřejněny na začátku ledna 2026

Děkuji za spolupráci všem, kdo se jakkoliv podíleli ve prospěch našeho města 
v uplynulém roce 2025. Přeji dětem i dospělým pokojné Vánoce, naplněné ra-
dostí v okruhu své rodiny a svých blízkých.

Michael Omes,
místostarosta města

KAM VOLAT V URČITÝCH 
SITUACÍCH VE MĚSTĚ?
• nesvítí veřejné osvětlení … 724 019 182 (Hana Mikulincová)
• nefunguje rozhlas … 604 334  747 (Radek Havlíček)
• nefunguje kabelová TV … 720 511 730 (servis TKR - Jiří Jirásko)
• nefunguje internet … 720 511 730 (servis TKR - Jiří Jirásko)
• je překážka na cyklostezce … 724 019 182 (Hana Mikulincová)
• je poškozená dopravní značka ve městě nebo v obci …
 569 430 831  (Václav Matějů)
• je přeplněný kontejner, přistavení kontejneru na bio odpad …
 569 430 824 (Jan Prchal)
• poplatky za popelnice … 569 430 820 (Jana Krejčová)
• informace o programech KTV a platby … 569 430 834 (Petra Holubová)
• městské byty, poruchy … 569 430 827 (Hana Srbová),
  569 430 828 (Ludmila Benešová)
• odchyt pobíhajících psů … 604 334  747 (Radek Havlíček)
• hlášení městského rozhlasu … 569 430 811 (Pavlína Höferová)
• problémy s doručením Přibyslavského občasníku … 569 484 257 (KZMP)
• příspěvky do Přibyslavského občasníku … 569 484 361 (redakce PO)
• odpadové hospodářství (skládka TKO, kompostárna) …
 722 183 366 (Jan Trdý)
• srážka se zvěří … myslivecký hospodář Josef Hamerník, tel. 724 992 142

      
      T ÍKRÁLOVÁ SBÍRKA        
           V P IBYSLAVI

A NA P IBYSLAVSKU 

  10. ledna 2026 
v P ibyslavi a v okolních obcích 

 

SKUPINKY T ÍKRÁLOVÝCH KOLEDNÍK  ZAVÍTAJÍ I K VÁM 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(Informace M. Omes tel.: 728 264 579, 

michael.omes@seznam.cz) 
 

D KUJEME 
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TAJEMNÍK MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Nominace na Cenu města za rok 2025

Upozorňujeme, že 31. ledna 2026 je nejzazší termín pro podávání nominací 
na udělení Ceny města Přibyslav za rok 2025. Nominace musí být doručeny ve sta-
noveném termínu na městský úřad. Formulář na nominaci je k dispozici na webo-
vých stránkách města ve složce „Vedení města“, podsložce „Vyhlášky, nařízení, ceníky 
a další předpisy“, podsložce „Pravidla zásady“, v souboru „2012 Cena města – for-
mulář“. Na stejném místě jsou k dispozici i vlastní pravidla, kde se můžete dozvědět 
bližší informace týkající se ceny města – soubor „2012 Cena města pravidla“.

Zimní údržba komunikací
Žádáme řidiče, aby respektovali povinnost města provádět zimní údržbu na míst-

ních komunikacích a neparkovali svá vozidla na těchto komunikacích. Je zapotřebí, 
aby na vozovce byl pro každý směr jízdy volný jízdní pruh široký 3 m a na chodnících 
se nenacházely žádné překážky, které by bránily odhrnutí sněhu.

Ing. Václav Matějů
tajemník MÚ Přibyslav

ODBOR HOSPODÁŘSKO-SPRÁVNÍ
Rozpočet města

Zastupitelstvo města dne 22. října 2025 schválilo rozpočtové opatření č. 5 
(RO č. 5) k  rozpočtu města na  rok 2025. Celoroční plánované příjmy dosáhly 
po  tomto rozpočtovém opatření výše 150.208.374 Kč a  výdaje 304.395.507 Kč. 
Rozdíl mezi příjmy a výdaji je krytý dlouhodobě kumulovanými rozpočtovými pře-
bytky, které má město uloženo na běžných a spořících účtech několika bank.

V rámci RO č. 5 došlo ke zvýšení příjmů o 135.000 Kč, a to z důvodu obdržené 
dotace na  opravy MK v  Ronově. Výdajová strana rozpočtu byla navýšena nově 
o 65.000 Kč na výdaje spojené se servisními pracemi na městském rozhlase v Ro-
nově nad Sázavou.

Plnění rozpočtu
K 31. 10. 2025 je plnění rozpočtu města následující: celkové příjmy jsou ve výši 

146.279.981 Kč, což představuje 97,4 % schváleného rozpočtu po rozpočtové změ-
ně č. 5. Celkové výdaje činily 107.102.326 Kč, tedy 35,3 % celkových schválených 
výdajů po RO č. 5. Rozdíl mezi příjmy a výdaji za období leden až říjen 2025 před-
stavuje průběžný přebytek rozpočtu ve výši 39.177 655 Kč.

Hospodářská činnost
Průběžný výsledek hospodářské činnosti města ke  konci měsíc října 2025 činí 

+ 7.807.830 Kč, což odpovídá 144 % plánovaného hospodářského výsledku za celý 
rok 2025. Na  tomto výsledku se podílejí jednotlivé činnosti a  organizační složky 
města následovně:

Činnost Výsledek (Kč)
Lesy – 1.339.522
Skládka + 7.042.491
Správa majetku +     321.639
Internet a kabelová televize +     709.867
Pronájmy + 1.073.355

Stav finančních prostředků na účtech města
K 31. říjnu 2025 činil disponibilní zůstatek na běžných a spořicích účtech města 

(SU 231) částku 67.032.918 Kč. Na běžném účtu hospodářské činnosti (SU 241) byl 
k uvedenému datu zůstatek 6.588.266 Kč. Zbývající prostředky určené ke krytí roz-
počtovaných výdajů má město uloženy na účtech několika bank s úročením od 2,6 % 
do 3,0 % p. a. Likvidita těchto vkladů se pohybuje od jednoho dne do tří měsíců.

Mgr. Milan Kachlík
vedoucí OHS

ODBOR SPRÁVY MAJETKU
Investice

Prozatím nám klimatické podmínky dovolují pokračovat ve  stavebních pracích 
v oblasti investic města. V době psaní občasníku prozatím stavba na chodníku u kru-
hového objezdu není předána, dokončují se nedodělky dle požadavku investora.

Převzata byla zakázka na  opravě kašny před kulturním domem v  ulici Husova 
čp. 555.

Pozastaveny prozatím nebyly práce na investici „Novostavba tribuny a sportovní-
ho zázemí TJ Sokol Přibyslav“. V řešení jsou především zemní práce – betonáž zákla-
dů, provedeny byly přeložky inženýrských sítí. V přípravě je zpracování Dodatku č. 1 
ke Smlouvě o dílo, z důvodu zjištěných změn v průběhu realizace stavebních prací.

Pokračují stavební práce na zakázce „Oprava kůlen za BD Ronov nad Sázavou 
čp. 17, Přibyslav“. Dodatkem č. 1 byl termín převzetí díla schválen do 30. 11. 2025. 
Vyhlášené výběrové řízení na stavební práce na opravu místních komunikací v Rono-
vě nad Sázavou, zakázka označena „Oprava MK parc. č. 238/1 v Ronově nad Sáza-
vou, Přibyslav“ a „Oprava MK parc. č. 237/2 v Ronově nad Sázavou, Přibyslav“ bylo 
ukončeno. Smlouva byla uzavřena s  vybraným uchazečem – společností COLAS 
CZ a.s., termín realizace zakázky je stanoven od 04 – 08/2026. Na tento záměr dle 
odeslané žádosti na Kraj Vysočina + uzavřené smlouvy na poskytnutí dotace z Fondu 
Vysočiny, Kraj Vysočina (155.000 Kč) nám byl prodloužen termín zhotovení stavby 
do  31. 10. 2026. Je znám i  zhotovitel na  stavební práce pro zakázku označenou 
„Stavební úpravy garáže v Přibyslavi parc. č. st. 188, k. ú. Přibyslav“, vítězný uchazeč 
spol. BINI Jihlava s.r.o. V přípravě je uzavření smlouvy o dílo. Nedokončeno je výbě-
rové řízení na zpracování projektové dokumentace, zakázka označena „Rekonstruk-
ce bytového domu ulice Tyršova č. p. 241, Přibyslav“. Předmětem veřejné zakázky je 
zpracování kompletní projektové dokumentace a souvisejících inženýrských činností 
na celkovou rekonstrukci bytového domu č. p. 241, ul. Tržiště v Přibyslavi. Záměrem 
je vyřešit vlhkostní problémy sklepů, odizolování proti zemní vlhkosti a úprava bytů 
v 1.NP a ve 2.NP, včetně podkroví, sjednotit systém vytápění v domě, nutná je oprava 
komínu, nová okna, fasáda domu včetně venkovních úprav atd. Dále probíhá i výbě-
rové řízení na stavební práce, zakázka označena „Propojení ulic Jižní a Pecháčkova, 
Přibyslav“. Jedná se o novostavbu, včetně propojení a prodloužení inženýrských sítí 
v koordinaci s budoucím rozvojem lokality Pod Osivou.

Ostatní
Proběhlo vyúčtování nákladů za údržbu veřejné zeleně dle uzavřených smluv se 

Sbory dobrovolných hasičů v místních částech Přibyslavi.

Bytová oblast
Uzavřena byla smlouva na zpracování studie pro rekonstrukci bytového domu čp. 

41 na Bechyňově náměstí. Proběhla prohlídka bytů s projektantem – zaměření bytů.
Od 1. 12. 2025 bude přidělen byt v DPS č.p. 251 novému nájemci. Od 1. 1. 2026 

rozhodla Rada města Přibyslav o zvýšení nájemného u smluv na pronájem bytů, kde 
máme uvedenou infl ační doložku, a to o 2,4 %. Nájemci budou o tomto písemně 
informováni.

Byly řešeny drobné opravy v bytech a nebytových prostorech, výměny inventářů. 
Byla provedena servisní kontrola plynových kotlů v kotelnách v Ronově nad Sázavou 
čp. 15, 25 a DPS 239. Právní cestou řešíme reklamaci závad v bytových domech čp. 
15 a 17 v Ronově nad Sázavo s fi rmou HV Stavby s. r. o. Rajhradice.

Rada města Přibyslav schválila dodatek k nájemní smlouvě na nebytové prostory 
policejní služby z důvodu zvýšení nájemného. Dále Rada prodloužila tři smlouvy 
na pronájem bytů v čp. 40 a čp. 15 v Ronově.

V současnosti není volný žádný městský byt k pronájmu, ani byt v domě s pečo-
vatelskou službou.

Dále vás chceme informovat, že je možnost si pronajmou pro rodinné oslavy 
prostory ve Starém špitále.

Ráda bych vám popřála za náš odbor vše nejlepší v roce 2026.

Ing. Ludmila Benešová
vedoucí OSM

ODBOR TECHNICKÝCH SLUŽEB
Vánoční čas

Pro technickou četu nastávají přípravy na Vánoce v průběhu listopadu. Abychom 
vše stihli zahrnout do běžných každodenní prací, musíme dobře plánovat. Začínáme 
instalací vánočních ornamentů na sloupy veřejného osvětlení. Vloni jsme zkrášlili 
ulici Husova od  zámku, další ozdoby jsme přidali k  radnici a  roztomilou sovičku 
dětem k mateřské škole. Letos najdete ve městě, v centru, dalších pět nových. Vloč-
ku, anděly, ornament a také harfu. V Přibyslavi máme spoustu šikovných dětí, které 
chodí do ZUŠ zpívat, učit se hrát na hudební nástroje. Tak i symbolika ornamentu 

Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU PŘIBYSLAV
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připomínající hudební nástroj harfu ve městě musí být. Harfa ztělesňuje harmonii, 
klid a  lyrickou krásu. Je symbolem spojení mezi nebem a zemí, protože hudba je 
považována za nebeskou a uklidňující…tak ať se nám líbí a přináší nám ve sváteční 
čas radost.

Sportoviště
Do slavnostního hávu jsme „oblékli“ také sportoviště. Tam jsme pro vás, hlavně 

pro ty menší, instalovali měnící se barevná světýlka a nazdobili jsme vánoční stro-
meček. Dostal špičku, která byla původně na hlavním vánočním stromě na náměstí. 
Tam vrchol smrku zdobí nová ve tvaru slunce. Slavnostní ráz místa tradičně doplňuje 
Betlém a také dva nazdobené listnaté stromy.

Zimní období
Technická četa města a  smluvní partneři jsou od  listopadu do  konce března 

v zimní pohotovosti. Technika je připravená, posyp i rozpis služeb. V ulicích města 
najdete cedulky, která část se udržuje a která ne. Tak, jako každoročně vám všem již 
dopředu děkujeme za spolupráci při odklízení sněhu, bude-li, kolem vašich domů, 
bytovek, domovů. Bez vás by to nešlo. Plán zimní údržby nám stanovuje, v jakém 
časovém rozmezí musíme každou část města, místní části, uklidit, zmírnit následky 
zimy prohrnováním, posypem atd. Vás prosíme o opatrnost a ohleduplnost při chůzi 
na chodnících, jízdě autem a parkování.

Nové herní prvky i autobusové zastávky a cyklostezka
V letošním roce se nám podařilo instalovat nové autobusové zastávky v Ronově 

nad Sázavou. Nové herní prvky dostaly místní části Dobrá, Keřkov a Česká Jablonná. 
Objednané na jaro jsou pro Utín a příští rok budeme vybírat hrací prvky například 
do Hřišť. Na cyklostezce jsme letos opravili pět mostů a vyměnili nespočet trámků 
na lávkách. Pro město jsme koupili nové mobilní pódium. Můžete si ho i pronajmout 
na své soukromé akce. Podmínky pronájmu a ceník najdete na webu města v sekci 
legislativa. Případně se můžete dotázat, zašleme vám ceník e-mailem. Pro technic-
kou četu jsme zakoupili štěpkovač na zeleň, který je hodně využívaný a jsme za něj 
vděčni. Ušetří nám spoustu času a práce, štěpku často vracíme zpět do přírody.

Skládka
Na skládce jsme letos dokončili rekultivaci dalšího pole. Na příští rok plánujeme 

přesun deponie zemin. Aktuálně pracujeme na  přípravách projektové dokumen-
tace, která je technicky složitá. Pracujeme proto s  odborníky, abychom dokázali 
koordinovat všechny další navazující kroky. Na  rok 2027 máme v  plánu otevření 
dalšího, posledního pole skládky. Doplňuji ještě praktické informace – otevírací doba 
na skládce Ronov nad Sázavou je: skládka a kompostárna a deponie zemin: pondělí 
až pátek 7:00-15:30. Sběrný dvůr: pondělí, středa, čtvrtek 7:00-15:30 a úterý, pátek 
7:00-17:00 hodin. Víkendy a svátky je zavřeno.

Přeji Vám krásný vánoční čas a v novém roce hlavně zdraví, štěstí a výbornou 
náladu.

Hana Mikulincová, DiS.
vedoucí OTS

ODBOR VÝSTAVBY A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
Stará trať

Město Přibyslav nabylo bezúplatným převodem od Správy železnic pozemky pod 
starou tratí. Jedná se o úsek od Jablonecké nádrže až po hranici katastrálního území 
Utín.

27. ročník Výstavy ovoce, zeleniny, medu a brambor Přibyslavska
Krátce bych se ráda vrátila k 27. ročníku Výstavy ovoce, zeleniny, medu a brambor 

Přibyslavska. Vše podstatné již ve svých článcích v minulém čísle občasníku uvedl 
Ivo Havlík. Já bych ještě velmi ráda poděkovala Ing. Lidmile Kameníkové, která se 
výstavě brambor věnuje již 23 let. S přibývajícím věkem však síly ubývají, a proto by 
ráda organizaci bramborářské části výstavy předala mladším.

Aby návštěvníci o tuto část výstavy, jejíž neodmyslitelnou součástí je i ochutnávka 
vítězných brambor, nepřišli, ujali se jí Ing. Zdeněk Hrubý a nová sekretářka města 
Přibyslav Pavlína Höferová. Díky jejich ochotě je možné navázat na  dlouholetou 
práci Ing. Lidmily Kameníkové. S přípravou brambor nám významně pomohla také 
Markéta Pospíchalová. Děkuji kolegům, zástupcům spolků, školám i všem ostatním, 
kteří se na výstavě podílejí a věnují jí svůj čas.

Pro zajímavost – letos byly poprvé na výstavě a při ochutnávce zastoupeny také 
brambory pěstitelky Ing. Anety Danielové ze Ždírce nad Doubravou, která získala 
1. a 2. místo. Rovněž na zářijovém Mlékárenském dni ve velké konkurenci získala 

v jedné z kategorií 1. a 2. místo paní Kateřina Vacková z Farmy Vlčí Hory, která se této 
akce zúčastnila také poprvé. Mám radost, že se nám daří výstavy pořád obohacovat 
kvalitními výrobci a pěstiteli.

Všem čtenářům přeji krásné vánoční svátky, a především hodně zdraví v novém 
roce.

Jana Krejčová,
referentka OVŽP

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA PŘIBYSLAV
Něco málo z provozu…

V listopadu probíhal provoz Pečovatelské služby Přibyslav bez vážnějších kom-
plikací, které by ohrozily její chod. I nadále však zůstává náš pracovní tým mírně 
oslaben, a  tak bych chtěla poprosit všechny naše klienty o  trpělivost a  schovíva-
vost, když jim třeba pečovatelky hned nevezmou telefon. V tu chvíli jsou u klienta 
a vykonávají u něj nasmlouvanou péči. Nebojte, určitě se vám ozvou hned, jak to 
bude možné. Veškerá nasmlouvaná péče o  klienty je zajištěna. Tímto bych také 
ráda moc poděkovala Tereze Havlíčkové a Julii Pleskačové, které k nám v rámci své 
praxe v listopadu docházely a moc nám pomohly se zajištěním nasmlouvané péče 
u klientů. Děkujeme!

Vedle běžné činnosti byla podána přes internetovou aplikaci OK služby – Poskyto-
vatel „Žádost o dotaci na poskytování pečovatelské služby na rok 2026“. Dotace je 
určena pro poskytovatele sociálních služeb určených pro obyvatele Kraje Vysočina 
formou příspěvku na vyrovnávací platbu.

Plány na prosinec…
V měsíci prosinci by měl provoz Pečovatelské služby Přibyslav probíhat bez větších 

změn a omezení, tak jak je již z minulosti zvykem. Doufáme, že nás letos nezapome-
ne navštívit Mikuláš se svou „bandou čertů“, na které se již všichni obyvatelé domů 
s pečovatelskou službou těší a jsou příjemným rozptýlením v předvánočním čase. 
O vánočních svátcích budeme zajišťovat služby v časovém rozmezí jako v neděli, 
tj. od  17.00 do  19.00 hodin. V  týdnu před a  mezi svátky pak nebude odpolední 
směna a provoz pečovatelské služby bude od 6.30 do 15.00 hodin. Nasmlouvaná 
péče v odpoledních hodinách bude zajištěna. Momentálně je také v jednání zajištění 
obědů pro naše klienty v  době mezi vánočními svátky, kdy školní jídelna nevaří. 
Máme přislíbenou možnost odebírat obědy od fi rmy Agro Sázava a.s. Začátkem 
prosince budou naši klienti osloveni a v případě zájmu jim pak bude zhruba v polo-
vině měsíce předán jídelní lístek.

Mše svatá ve středisku pečovatelské služby
V pondělí 24. listopadu proběhla ve středisku pečovatelské služby opět mše svatá. 

O termínu mše svaté v prosinci se dozvíte buď na dalších stránkách Přibyslavského 
občasníku nebo z ohlášek v kostele. Všichni jste srdečně zváni.

Poradna pro neslyšící a nedoslýchavé kraje Vysočina
Poradna pro neslyšící a  nedoslýchavé kraje Vysočina probíhá v  Přibyslavi již 

od  roku 2019, a  to jednou měsíčně. Termín další poradny v  prosinci je v  úterý 
16. 12. 2025 v čase 9.00 – 11.00 hodin ve společenské místnosti střediska pečo-
vatelské služby, ulice Tržiště 254 v Přibyslavi (zadní vchod). Vzhledem k tomu, že se 
jedná o registrovanou sociální službu, je odborné poradenství zcela zdarma a servis 
sluchadel (např. čištění či výměna komponentů sluchadel, prodej baterií apod.) 
za minimální poplatek. Není nutné se objednávat!

Závěrem bych vám všem s celým kolektivem pečovatelek chtěla popřát krásné 
a požehnané Vánoce, spoustu radosti, vánoční pohody a kouzelné atmostéry 
a do roku 2026 hlavně hodně zdraví a Božího požehnání.

Martina Veselá, DiS.
vedoucí PS

SOCIÁLNÍ PRÁCE
Běžná rozmanitá sociální činnost

V sociální oblasti je třeba se neustále přizpůsobovat nastalým změnám, pružně 
na ně reagovat a zapojovat do řešení problému více aktérů. Bez spolupráce ostat-
ních organizací bychom jen stěží pomohli stabilizovat nevlídnou situaci v rodinách, 
které se potýkají s výchovnými či vztahovými problémy, závislostmi, poklesem pří-
jmů, ale i bytovou krizí či nemocí, která ovlivňuje chod celé domácnosti. Spolupráce 
a plánování dalších kroků je tak běžná se zdravotnickými a školskými zařízeními, 

(pokračování na str. 6)
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sociálními službami, zejména havlíčkobrodskou charitou, OSPOD a dalšími orgány. 
Průběžně poskytujeme sociální poradenství v nepříznivých životních situacích, po-
máháme s uplatňováním práv klientů, zprostředkováváme sociální dávky a služby, 
jednáme s poskytovateli sociálních služeb a v neposlední řadě provádíme komplexní 
sociální šetření v  terénu a vedeme spisovou dokumentaci v podobě standardizo-
vaných záznamů. Ve  správním řízení rozhodujeme ve  věci ustanovení zvláštního 
příjemce důchodu a provádíme úkony z pozice veřejného opatrovníka osob omeze-
ných ve svéprávnosti. Účastníme se metodických porad krajského úřadu a ze zákona 
se průběžně vzděláváme formou akreditovaných seminářů.

V listopadu jsme se blíže seznámili se zákonem o podpoře bydlení a vzniku kon-
taktních míst pro bydlení, která budou postupně vznikat ve vybraných obcích s roz-
šířenou působností (HB, ZR), s cílem pomáhat osobám řešit bytovou nouzi a tím 
celkově snížit jejich počet. Jak bude v praxi zákon fungovat, ukáže příští rok.

(pokračování ze str. 5)
Bezplatná Alzheimer poradna

v prosinci neproběhne.

V případě potřeby budou probíhat konzultace individuálně 
po domluvě s vedoucí Alzheimer poradny Mgr. Marcelou 
Rýpalovou na tel. 561 111 323 nebo 733 629 018, 

e-mail: rypalova.m@alzheimerporadnavysocina.cz

Více informací naleznete na www.alzheimerporadnavysocina.cz

Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé kraje Vysočina, o.p.s. bude 
poskytovat své služby, včetně servisu sluchadel, v úterý dne 
16. 12. 2025 od 9 do 11 hodin ve společenské místnosƟ  Střediska 
pečovatelské služby, ul. Tržiště 254 v Přibyslavi (zadní vchod).
Není třeba se objednávat!

Kontaktní osoba centra: Eva Kohoutová
mobil: 604 139 201
e-mail: eva.kohoutova@cnn-vysocina.cz
web: www.cnn-vysocina.cz

V minulém měsíci také u nás vykonávala svou praxi a seznamovala se s agendou 
sociálního pracovníka studentka VŠ polytechnické v Jihlavě.

Tímto bych chtěla poděkovat všem, s nimiž máme společnou cestu a cíl zlepšovat 
život tam, kde možnosti jsou, a hlavně nechybí vůle. Protože bez ní se jen těžko 
pohneme z místa.

Přeji vám krásné vánoční svátky plné radosti a společných chvil a v novém roce 
pevné zdraví a štěstí ať vás provází na každém kroku.

Lenka Vaverková, DiS.
sociální pracovnice

Na malé vzpomínkové oslavě listopadových výročí let 1939 a 1989 jsme se sešli 
jako každoročně u sochy sv. Václava. Doba je doposud rozjitřená nedávnými parla-
mentními volbami, a výlevy nenávisti z předvolební kampaně se bohužel přenášejí 
stále dál. Doufejme, že se situace časem uklidní, nicméně zatím se zdá, že Havlova 
cesta k vítězství pravdy a lásky nad lží a nenávistí je delší, než jsme čekali a obávám 
se, že to je cesta zdaleka nekončící…

Alespoň pro ten sváteční večer jsme se však pokusili na to na chvíli zapomenout 
a připomenout si opojnou vůni svobody polistopadové doby. Já osobně ráda vzpo-
mínám na obrovskou energii studentů, a dodneška obdivuji jejich zápal a nebojác-
nost, se kterými tehdy šli do stávek, protestů a diskusí. Měli štěstí – a s nimi i my, jejich 
učitelé či rodiče, že jejich protesty nedopadly jako v roce 1939 nebo v roce 1968, 
že poměry ve světě i v Evropě byly nakloněné změně režimu. Leckdo se ptá, zda má 
smysl si tyto věci připomínat. Rozhodně není dobře zapomínat na minulost a kdo má 
trochu odpovědnosti a rozumu v hlavě, dokáže si z ní vzít i poučení. Ostatně ani tady 
v Přibyslavi nejsou zapomenuti a nezapomínají ti, kteří se v dění kolem 17. listopadu 
1989 angažovali, nejsou zapomenuti a nezapomínají ti, kterým bylo za komunistů 
znemožněno studium, kterým byly zabaveny majetky, kteří byli perzekvováni, nejsou 
zapomenuti ti, kteří stáli u budování demokraticky volených orgánů města. Myslím 
si, že udržování této historické paměti a oživování principů, za které se bojovalo 
v listopadu 1989, je jedním z důvodů, proč se tu každoročně scházíme.

17. listopad – rok 2025

Užívejme si života ve svobodné společnosti, v naší obecní komunitě tak bohaté 
na  spolkový život bez všelijakého škatulkování; o  sporných otázkách diskutujme, 
dokažme být velkorysí, neupadejme do primitivního nepřátelství – a hlavně, važme 
si toho, co nás spojuje, važme si života ve svobodě a demokracii, který začal v listo-
padu 1989 – a to s velkými díky i těm, kdo už tu dnes s námi nemohou být a na jeho 
budování se podíleli.

Děkujeme všem, kteří 17. listopadu na setkání u sv. Václava přišli.

Anna Šnýdlová, Martin Kamarád
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S novým rokem přichází již dlouho avizovaná změna frekvence svozu směsného 
komunálního odpadu a možnost zapojit se do systému door to door. Aby byl pře-
chod na delší frekvenci svozu co nejjednodušší, část ledna bude ještě podle starého 
režimu. Níže je uveden harmonogram svozu směsného komunálního odpadu a ná-
dob D2D na 1. čtvrtletí.

Obecně závazná vyhláška
Od 1. 1. 2026 také nabývá platnosti nová vyhláška o stanovení obecního systému 

odpadového hospodářství. Tato vyhláška nastavuje pravidla umístění odpadových 
nádob u  jednotlivých rodinných a  bytových domů. Nastavuje a  popisuje režim 
odpadů, kde a  jak je třídit a zbavovat se jich, specifi kuje trvalá sběrná stanoviště 
a přechodná (nádoby u rodinných a bytových domů). Dle této nové vyhlášky je 
zakázáno ponechávat sběrné nádoby na  směsný komunální odpad a  nádoby 
na systém D2D na veřejném prostranství. Nádoby se musí přistavovat výhrad-
ně v den svozu nebo večer v den předcházející dni svozu a výhradně na takové 
stanoviště, u něhož není přistavení sběrných nádob vyloučeno jinými právními 
předpisy (bránění v silničním provozu). Na svoje původní stanoviště se následně 
vracejí neprodleně. Dbejte prosím na to, abyste své nádoby neponechávali na ve-
řejném prostranství mimo svozové dny.

Dále berte na vědomí, že ponechání tříděného odpadu mimo sběrné kontejnery 
na veřejném trvalém stanovišti je proti obecně závazné vyhlášce!

Komunální odpad
Svoz komunálního odpadu proběhne do  19.–20. 1. 2026 dle starého režimu. 

Následně v novém režimu budou dny ponechány – pondělí a úterý stejně jako 
doposud.

Upozorňujeme, že svozová společnost nebude vyvážet nádoby, ve kterých je čer-
stvý žhavý popel nebo větší množství jinak vytříditelného odpadu.

Žhavý popel je častým problémem v zimních měsících. Žhavé uhlíky mohou vy-
držet klidně

i více než 24 hodin, a následně, když dojde ke kontaktu s jiným odpadem ve svo-
zovém vozidle, dojde k požáru a ke zbytečným komplikacím. Je zapotřebí myslet 
na skutečnost, že každý občan je zodpovědný za stav odpadu, který předává obci/
svozové společnosti. Pokud osádka zjistí žhavý popel v  nádobě, je zcela v  právu 
tento odpad nepřevzít a  předcházet tak velkým škodám způsobeným požárem 
na svozové technice.

Čipování nádob na komunální odpad
Čipování nádob se bude týkat všech občanů v  Přibyslavi a  místních částech. 

V  tomto ohledu bude zapotřebí maximální spolupráce. Čipování bude probíhat 
systematicky po jednotlivých ulicích a místních částech v období 1. čtvrtletí 2026. 
Předem budeme informovat, kdy a jaké ulice se budou čipovat. Vždy ponecháte své 
nádoby celý den před domem a označíte je papírkem, k jakému číslu popisnému 
nádoba patří. Očipované popelnice budou řádně označeny nálepkou. Po dokončení 
čipování budou sváženy pouze očipované a technicky způsobilé nádoby.

Právě čipování s  sebou nese komplikace s  očipováním starých typů nádob. Je 
možné, že některé staré nádoby nepůjde řádně očipovat a budete vyzváni k pořízení 
nové nádoby. Pokud budete pořizovat novou nádobu, je nutné zakoupit dostatečně 
kvalitní nádobu. Na trhu je velké množství nádob čínské výroby, které nemají odol-
nost a jsou často při svozu ničeny. Dále již nepořizujte nádoby kovové. V současné 
době nová typizovaná nádoba (120 l, plast) stojí cca 1200 Kč s  DPH. V  případě 
potřeby jsme schopni doporučit prodejce s kvalitním typem nádob. Tuto potřebu 
řeší i nová obecně závazná vyhláška. Na stránkách města Přibyslav v sekci odpadové 
hospodářství (pribyslav.cz/odpadove-hospodarstvi/) budou od nového roku uve-
deny všechny potřebné parametry na typizované nádoby a další důležité informace 
o odpadovém hospodářství.

Systém D2D 2026
Během prosince a  ledna budou k dispozici nádoby pro přihlášené občany. Sa-

motný svoz začne v únoru 2026. Nádoby si bude možné vyzvednout na městském 
koupališti, nebo je budeme rozvážet před dům. Samotný režim bude ještě upřesněn. 
Nádoby na D2D budou již očipovány a zaregistrovány k domu dle přihlášky.

Svoz D2D bude probíhat pouze v pondělí.

Od nového roku je povinnost hlásit jakoukoliv změnu nádob u vašeho domu či 
bytu. Pokud budou vaše nádoby již očipovány, v  případě pořízení nové nádoby 

Termín Komunální 
odpad Plast D2D Papír D2D

05. 01. 2026 06. 01. 2026 svoz

12. 01. 2026 13. 01. 2026 svoz

19. 01. 2026 20. 01. 2026 svoz

02. 02. 2026 03. 02. 2026 svoz

09. 02. 2026 svoz

16. 02. 2026 17. 02. 2026 svoz

23. 02. 2026 svoz

02. 03. 2026 03. 03. 2026 svoz

09. 03. 2026 svoz

16. 03. 2026 17. 03. 2026 svoz

23. 03. 2026 svoz

30. 03. 2026 31. 03. 2026 svoz

Odpady v roce 2026
a likvidaci staré (očipované) nebo přemístění k jiné nemovitosti je tyto změny zapo-
třebí hlásit v dostatečném předstihu, tak aby byla tato změna promítnuta do vzniklé 
evidence odpadových nádob. Za případné problémy je zodpovědný každý vlastník 
nádoby.

Vánoční kontejnery
I v  tomto roce během svátků budou u sportovní haly umístěny velkoobjemové 

kontejnery na plast a papír. Žádáme občany, aby primárně využívali tyto kontejnery 
pro plastový a papírový odpad z Vánoc a nepřetěžovali stálá sběrná místa a tím tak 
nevytvářeli zbytečný nepořádek na těchto stanovištích.

Harmonogram svozu 1. čtvrtletí 2026

Jan Prchal, OVŽP

Okolní obce...
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 295/2025 Rada města Přibyslav schvaluje uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na za-
kázku „Okružní křižovatka na I/19, Přibyslav - doplnění chodníku Přibyslav, 
Husova“ - Opakované 2/2025 mezi společností UNIMONT J.C.K. s.r.o., 
Hradec 85, 584 01 Ledeč nad Sázavou, IČO 25269445 a městem Přibyslav, 
Bechyňovo náměstí 1, 582  22 Přibyslav, IČO 00268097. Cena zakázky je 
3.801.354,65 Kč bez DPH, tj. 4.599.639,13 Kč včetně DPH.
Termín: 07. 11. 2025
Zajistí: Ing. Benešová Ludmila
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

Usnesení Rady města Přibyslav 
ze dne 22.  10. 2025

 60/2025 Zastupitelstvo města Přibyslav schvaluje program zasedání zastupitelstva 
města konaného dne 22. 10. 2025.
Termín: 23. 10. 2025
Zajistí: Ing. Matějů Václav
Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 3

61/2025 Zastupitelstvo města Přibyslav schvaluje návrh nového uspořádání pozemků 
(soupis nových pozemků pro LV č. 269 v k. ú. Staré Ransko) v rámci řízení 
o komplexních pozemkových úpravách v k. ú. Staré Ransko.
Termín: 31. 12. 2025
Zajistí: Krejčová Jana
Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 3

62/2025 Zastupitelstvo města Přibyslav schvaluje záměr prodeje pozemku parc. 
č. 519/6 o výměře 330 m² v k. ú. Česká Jablonná a rozhoduje záměr města 
vyvěsit na úřední desce po dobu nejméně 15 dnů.
Termín: 31. 12. 2025
Zajistí: Krejčová Jana
Hlasování: pro 11, proti 0, zdržel se 1, nepřítomen 3 

63/2025 Zastupitelstvo města Přibyslav schvaluje záměr darování pozemků parc. 
č. 258/3 o výměře 31 m², parc. č. 259/1 o výměře 30 m², parc. č. 259/3 o vý-
měře 8 m² v  k. ú. Ronov nad Sázavou a  pozemku parc. č. 259/6 o  výměře 
14 m², odděleného geometrickým plánem č. 136-320/2006 z pozemku parc. 
č 199/1 v k. ú. Ronov nad Sázavou a rozhoduje záměr města vyvěsit na úřední 
desce po dobu nejméně 15 dnů.
Termín: 31. 12. 2025
Zajistí: Krejčová Jana
Hlasování: pro 11, proti 0, zdržel se 1, nepřítomen 3

64/2025 Zastupitelstvo města Přibyslav schvaluje Program regenerace městské památ-
kové zóny Přibyslav 2025-2035.
Termín: 24. 10. 2025
Zajistí: Omes Michael
Hlasování: pro 11, proti 0, zdržel se 1, nepřítomen 3

65/2025 Zastupitelstvo města Přibyslav schvaluje Obecně závaznou vyhlášku města 
Přibyslav, kterou se ruší Obecně závazná vyhláška města Přibyslav č. 4/2008, 
o památkové zóně města Přibyslav.
Termín: 30. 11. 2025
Zajistí: Ing. Matějů Václav
Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 3

66/2025 Zastupitelstvo města Přibyslav schvaluje uzavřít smlouvu o sdružení fi nančních 
prostředků II na stavební akci „Místní komunikace Hřiště u Přibyslavi“ mezi 
městem Přibyslav, Bechyňovo náměstí 1, 582  22 Přibyslav, IČO 00268097 
a panem …, 582 22 Přibyslav, panem …, 594 01 Velké Meziříčí a manželi …, 
582 22 Přibyslav a …, 627 00 Slatina – Brno.
Termín: 31. 12. 2025
Zajistí: Ing. Prchal Jan
Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 3

67/2025 Zastupitelstvo města Přibyslav schvaluje Obecně závaznou vyhlášku města 
Přibyslav o stanovení obecního systému odpadového hospodářství s účinností 
od 1. 1. 2026.
Termín: 31. 12. 2025
Zajistí: Ing. Prchal Jan
Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 3

68/2025 Zastupitelstvo města Přibyslav schvaluje rozpočtové opatření č. 5/2025 k roz-
počtu města Přibyslav na rok 2025.
Termín: 28. 11. 2025
Zajistí: Mgr. Kachlík Milan
Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 3

Usnesení Zastupitelstva města 
Přibyslav ze dne 22.  10. 2025 Naše škola získala v  tomto školním roce posilu v  týmu vyučujících anglického 

jazyka. Rodilý mluvčí Peter Arnold pochází z USA a v Přibyslavi žije se svou rodinou. 
V tomto školním roce vyučuje žáky na I. i II. stupni. Kromě toho mají žáci možnost 
se s ním setkávat i na volitelném kroužku anglické konverzace každé úterý a středu 
odpoledne.

Základní škola Přibyslav získala v  říjnu 2024 akreditaci Erasmus+, která nabízí 
možnosti spolupráce a zahraničních výjezdů jak pro žáky, tak učitele. Mobility stu-
dentů nebo stínování učitelů na evropských školách rozšíří příležitosti, jak rozvíjet 
nejen jazykové a komunikační dovednosti. Žáci získávají příležitost poznávat jiné 
kultury a  navázat kontakty se svými vrstevníky v  jiných zemích. Uplatní znalosti 
anglického a francouzského jazyka v reálném prostředí.

Díky fi nančním prostředkům EU a využití programu Erasmus+ nás čeká realizace 
mnoha aktivit. Prvním výjezdem žáků byla spolupráce naší školy s partnerskou ZŠ 
ve Sliači, kam v červnu 2025 vyrazilo 6 žáků 4. ročníku v doprovodu 2 učitelek.

V  tomto školním roce připravujeme tři zahraniční výjezdy s našimi žáky a  také 
návštěvu francouzských studentů a učitelů na naší škole.

V září 2025 se vydali žáci speciální třídy Kamarádi do ZŠ Turany na Slovensku. 
Zúčastnili se mnoha společných vzdělávacích i poznávacích aktivit.

V říjnu navštívilo 20 žáků 8. ročníků partnerskou ZŠ (OŠ Mejaši) v chorvatském 
Splitu. Program nabídne jak účast na výuce, tak spolupráci s vrstevníky na projek-
tech, workshopech i společných sportovních aktivitách.

V listopadu 2025 přijeli na přípravnou týdenní návštěvu 3 učitelé z francouzské 
školy College Simone Veil z městečka Masseube. Skupina 26 francouzských žáků 
9. ročníků pak dorazí společně s  učiteli na  týdenní pobyt na  naší škole v  týdnu 
od  23. 3. do  27. 3. 2026. Společný program přinese opět možnosti spolupráce, 
komunikace a poznávání.

Oceňujeme spolupráci s rodiči našich žáků, kteří jsou ochotni ubytovat francouz-
ské studenty ve svých rodinách.

Další zahraniční výjezd pak bude pro skupinu 20 žáků našich 9. ročníků, která 
v doprovodu učitelů navštíví školu ve  francouzském Masseube v  týdnu od 18. 5. 
do 22. 5. 2026.

Pokračovat budeme letos i v aktivitách eTwinning, což je prostředí pro meziná-
rodní online spolupráci evropských škol. Tato platforma nabízí bezpečné prostředí, 
ve kterém mohou školy komunikovat a společně se podílet na projektech v různých 
oblastech. V minulém roce jsme společně komunikovali a tvořili se žáky ze Splitu, ale 
také se školami z Polska, Ukrajiny a Gruzie. Připravujeme spolupráci s účastí našich 
žáků 6. tříd v projektu 18 evropských škol „Sharing cultures, building friendships“. 
I naši žáčci 3. ročníků se zapojí do eTwinning spolupráce s výměnou obrázků nebo 
pohlednic při příležitosti oslav Halloween, Vánoc nebo dalších svátků.

Věříme, že všechny aktivity přinesou našim žákům kromě radosti a motivace také 
mnoho nových zkušeností a zážitků na celý život.

Martina Dočekalová

Výuka cizích jazyků 
a Erasmus+ aktivity 
na ZŠ Přibyslav 
ve školním roce 2025-2026
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Děti z kroužku  
 

Vás srdečně zvou do předvánoční 
 

ČAJOVNY U OTAKÁRKŮ 

 

v pátek 12. prosince 2025  
od 14 do 17:30 hodin ve vestibulu školy 

 

Budou pro Vás připraveny bylinkové čaje,  

něco dobrého k zakousnutí  
a možnost koupit si vánoční dárek pro Vaše nejbližší  

(sušené bylinky, vánoční svícny, ručně dělané svíčky, pečený čaj, 
vánoční ozdoby, bylinkové sirupy, pokojové rostliny). 

 

 

ŠD a ŠK Přibyslav 
vás srdečně zve na 

 
 
 

VVÁNOČNÍ VÝSTAVU 

 
 
 
 

v pátek 12.prosince 2025 
v 15 hodin v divadelním sále ZŠ 

 
 

Program: 
pohádka Jak Honza vyléčil princeznu 

taneční vystoupení 
mažoretky 

čajovna Otakárka 
 

výstava prací dětí ŠD a ŠK 
 
 

Zprávy 
z mateřské 
školy

Přišel listopad, konec podzimu, dny se krátí, světla ubývá, je chladno. V naší školce 
jsme se celý měsíc zahřívali pohodou při vzájemných návštěvách jednotlivých tříd. 
Děti poznávaly další kamarády, hračky a nová prostředí. Předvedly si vzájemně bás-
ničky s pohybem, poslechly písničky, prostě co se už ve školce naučily.

Světlo do tříd vneslo několik společných aktivit. Na začátku měsíce nás navštívili 
žáci z 9. tříd, aby se s námi podělili o znalosti první pomoci a prakticky jsme si vše 
vyzkoušeli. Potom přišel do  naší školky žonglér a  kouzelník v  jedné osobě, pan 
Ošmera. Děti byly nadšené, co všechno dokáže a možná doma tajně trénují. Další 
společná akce byla v prostředí kulturního domu. Představení Jů a Hele byla i vel-
kým kulturním zážitkem. Některé děti byly v kulturním domě totiž poprvé. Na závěr 
měsíce jsme se nechali pozvat do sportovní haly na fl orbalový turnaj. Tam jsme se 
nejen pořádně zahřáli, ale také jsme objevili skryté nové talenty. Do některých tříd 
chodí dětem před spaním číst pohádky maminky nebo babičky dětí, ale také babičky 
z klubu seniorů města. Všem, kteří se na těchto akcích podíleli, velice děkujeme.

Někoho potěšit jsme chtěli také my, a to se nám podařilo hned několikrát. Pozvali 
jsme na cvičení do sokolovny děti z MŠ Nové Dvory. Společně s panem cvičitelem 
Kalinou jsme tak vyzkoušeli spoustu zajímavého nářadí. Panu Kalinovi děkujeme 
za ochotu. Skupinka dětí jednu sobotu v obřadní síni zámku přivítala naše nové při-
byslavské občánky. Krátké pásmo básniček a písní snad potěšilo i maminky a tatínky 
miminek. Výstavu panenek přišla pomoci zahájit naše třída malých zpěváčků na ná-
dvoří městské knihovny. 
Děti s  chutí zazpívaly ně-
kolik podzimních písniček, 
které zpestřily říkankami. 
Konec měsíce strávily 
některé děti se svými uči-
telkami v  keramické dílně 
paní Marincové, kde už 
jsme se pomalu začali 
chystat na adventní čas.

Ivana Homolková

 Výstava - panenky

 Vítání občánků
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Milí spoluobčané

Blíží se Vánoce. Dny, které budete trávit se svými blízkými. Chci vám popřát, aby 
se vše vydařilo. Aby vám předvánoční shon neubral více sil, než je nezbytné, a mohli 
jste společně spočinout alespoň na pár dní. Ježíš s Marií a Josefem měli nepříjemné 
předvánoční shony, ale tu noc si prožili společně. Ve stáji nebylo uklizeno, nemohli 
se slavnostně obléci, na stole nevoněla pečínka, a přece měli to nejdůležitější. Byli 
spolu! 

Vánoční poselství je v tomhle ohledu velmi silné. Nejsme sami. A i kdyby někdo 
o Vánocích byl, pořád se ještě může připojit k tomu, který byl od narození nepocho-
pený, a dodnes takovým pro mnohé zůstává. Nebyl sám, a přesto někdy opuštěný 
ode všech. Tak můžete být s Ním, dělat společnost Jemu a On ji bude dělat vám. 

Někdy se společenství vánočního stolu nevydaří podle našich představ, a to z růz-
ných důvodů. V kostele nebude večeře, ani dárky. Ale zkusíme se spojit s tím, který se 
stal spolučlověkem každému z nás. Odpoledne 24. 12. v 16.00 na dětské půlnoční, 
která se bude přenášet online. Je to nejnavštěvovanější mše v roce. Pro děti! Nikdy 
jindy jich tam tolik není, ani na Mikuláše (5. 12. v 17.00)! O půlnoci na hraně dní 
(23.59) se sejdeme v nočním tichu nad tajemstvím Boží pokory, která ho z nebe 
přivedla do blízkosti každého z nás. Ráno 25. 12. pak v osm a v půl desáté. Boží hod.

Jste zváni i ke společenství stolu. Podávat se nebude ryba a salát, ale tělo Kristovo. 
V sobotu před Vánoci bude společná zpověď a přijedou čtyři další kněží, aby vám 
v čase od 13.30 do 15.30 byli k dispozici. A mohli jsme si všichni nechat odpustit, 
abychom Vánoce slavili s čistým srdcem připraveným odpustit druhým a strpět jejich 
nedokonalosti. Milovat druhého člověka je dřina. Láska je shovívavá, připravená 
odpustit křivdy. A  potřebujeme hodně sil, energie a  milosti, abychom to zvládli 
správně. Kéž je vaše náruč otevřená. Objímejte upřímně, laskavě a milosrdně. O dal-
ších akcích se dočtete v plakátku.

P. Mgr. Pavel Sandtner,
administrátor

Římskokatolická farnost Přibyslav

Blíží se Vánoce...
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V  úterý 4. listopadu jsme 
s  žáky 9. C ZŠ Přibyslav navštívili 

děti ve  školce. S  deváťáky jsme vlo-
ni o  přírodopisu trénovali první pomoc, 

proto se letos vydali předat své znalosti a  dovednosti dětem 
do MŠ Přibyslav. Do každé třídy MŠ se vydala dvojice deváťáků 

a společně s dětmi se věnovali srdci, krevnímu oběhu a krvácení, 
program tedy měl název Krvavý Péťa. Děti zkoušely obvazovat, 
lepit náplast a to všechno i s krví, která vypadá jako opravdová.

Moc děkuji všem žákům 9. C za aktivitu i za odvahu, se kterou 
se postavili před třídu plnou malých dětí!

 První pomoc do MŠ

KVC Harmonie pro děti

KVC Harmonie je místo, kde se setkávají především maminky s dětmi na mateřské, 
či rodičovské dovolené. Maminky získávají prostor pro navazování nových přátelství, 
mohou si předávat zkušenosti a podělit se o své radosti i starosti. Děti se setkávají 
s jinými dětmi, což usnadňuje jejich socializaci, a připravují se na vstup do kolektivu 
v mateřských školách. Společnými aktivitami výtvarného či pohybového rázu roz-
víjíme vzájemný zdravý vztah a důvěru rodič – dítě. Vše se odehrává v Domečku, 
který je zařízen jako herna a  svou neformální atmosférou působí přívětivě nejen 
na ostýchavé, ale i živější děti.

Nově se budeme setkávat vždy v úterý 9:00 – 11:00 v Domečku za Domem s pe-
čovatelskou službou na ulici Tržiště v Přibyslavi, vstup je zdarma. Pro více informací 
se na nás neváhejte obrátit.

Za KVC Harmonie Jana Bechyňová
733 305 552

Oblastní spolek ČČK Havlíčkův Brod

Místní skupina ČČK Přibyslav
Za MS ČČK Přibyslav

Anna Šnýdl Doubková
mscckpribyslav@seznam.cz

www.cckpribyslav.cz
facebook.com/cckpribyslav
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•  Stánek číslo 1 prodává mini stavebnici.
•  Koleda Tichá noc hraje tam, kde je punč.
•  Stánek číslo 3 má lucerničky a nabízí cukroví.
•  Stánek číslo 6 má světýlka svíčky.
•  Fialový stánek stojí mezi zeleným a modrým.
•  Zlatý stánek stojí hned nalevo od zeleného.
•  Koleda Já bych rád k Betlému zní ve stánku, kde se prodává kniha.
•  Dřevěná panenka je ve stánku, kde svítí rolničky.
•  Kniha je prodávána hned vedle stánku, kde stojí Mikuláš.
•  Stánek s cukrovím hraje koledou Rolničky, Rolničky.
•  Vánoční ponožky jsou ve stánku, který stojí vedle stánku s perníčky.
•  Plyšový medvěd je prodáván ve stánku se svíčkami.
•  Medovník je ve stánku, kde svítí hvězdičky.
•  Koleda Půjdem spolu do Betléma se hraje u Mikuláše.
•  Elf je u stánku, který nabízí punč.
•  U stánku s marcipánem stojí čert.
•  U stánku s horkou čokoládou stojí víla.
•  Stánek s mini stavebnicí hraje koledou Nesem vám noviny.

SPOKOJENÁ PAMĚŤ – TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI PRAKTICKY

Přeji vám klidné prožití vánočních svátků a vše dobré v novém roce.

Mgr. Eva Vostálová
certifi kovaná trenérka paměti III. stupně 

spokojena.pamet@gmail.com

Dobrý den,

advent a  Vánoce jsou časem radosti, světýlek a  vůně 
cukroví. Jsou také skvělou příležitostí procvičit si paměť. 

CVIČENÍ č. 1 – Nákup na vánoční svátky (kreativita, slovní zásoba)

• S

• P

• M

• R

• B

• O

• A

• D

Na vánočním trhu stojí šest stánků vedle sebe. Každý má jinou barvu, prodává 
jiný dárek, má jiná světýlka, nabízí jinou dobrotu, stojí u  jiné postavy z  pohádek 

a hraje jinou koledou. Vaším úkolem je určit pro každý stánek: barvu, dárek, světýlka, 
dobroty, postavu, koledy

•  Barvy: zlatý, zelený, červený, modrý, fi alový, stříbrný
•  Dárky: plyšový medvěd, dřevěná panenka, kouzelná sada, mini stavebnice, vánoční ponožky, kniha
•  Světýlka: hvězdičky, lucerničky, rolničky, barevné řetězy, svíčky, sněhové vločky
•  Dobroty: medovník, cukroví, punč, marcipán, horká čokoláda, perníčky
•  Postavy: Mikuláš, čert, anděl, elf, sněhulák, víla
•  Koledy: Nesem vám noviny, Rolničky, Rolničky, Pásli ovce valaši, Půjdem spolu do Betléma, Tichá noc, Já bych rád k Betlému

Napište si vánoční nákupní seznam tak, aby každá položka začínala na určené 
písmeno. Můžete psát potraviny, ozdoby, dárky – cokoli, co se váže k Vánocům. 

Snažte se napsat alespoň 1–3 položky na každé písmeno.

Připravila jsem pro vás dvě vánoční cvičení zaměřená především na logiku, kreativitu 
a slovní zásobu.

CVIČENÍ č. 2 – Vánoční Einsteinova hádanka (logika, dedukce, kreativita)

Nápovědy
•  Koleda Pásli ovce valaši se hraje ve stánku číslo 6.
•  Modrý stánek nestojí ani první, ani poslední.
•  Stříbrný stánek stojí napravo od stánku červeného.
•  Fialový stánek nestojí na kraji.
•  Anděl stojí u stánku, kde se prodává medovník.
•  Stánek s punčem nestojí vedle červeného.
•  Stánek se světýlky sněhové vločky je hned vlevo od stánku s horkou čokoládou.
•  Elf nestojí vedle čerta.
•  Víla nestojí vedle Mikuláše.
•  Stánek s marcipánem nestojí na pozici 1 ani 2.
•  Kniha není ve stánku číslo 1 ani 6.
•  Dřevěná panenka není ve stánku číslo 2.

Na  dveře zaklepal 
advent a za ním pomalu 
přicházejí zase Vánoce. 
Martin zatím na  bílém 
koni nepřijel a tak máme 
mnohdy pocit, že do vá-
nočních svátků je ještě 
dlouhá doba. Ale opak 

je pravdou. Než se nadějeme, budou tady a  s  nimi 
zase konec roku. 

Myslím si, že i  letos jsme si užili spoustu hezkých 
společných chvil. V listopadu jsme měli hned tři akce. 
Nejprve jsme si dojeli na Nové Ransko na svatomartin-
skou husu, pak jsme se sešli ve velkém sále přibyslav-
ské radnice na členské schůzi a poslední listopadovou 
sobotu, na  zakončení divadelní přehlídky se poprvé 
veřejnosti představil náš taneční kroužek T.I.P. 

Ani v  prosinci naši členové nebudou muset se-
dět doma. První akcí, která nás čeká, je Mikulášské 
dovádění, které proběhne ve  čtvrtek 4. prosince 

od  14.00 hodin ve  velkém zasedacím sále místní 
radnice. Ve  středu 10. prosince nás KZM Přibyslav 
zve v  16. 30 h. na  zahájení vánoční výstavy a  pak si 
můžeme od  18.00 h. na  nádvoří Kurfürstova domu 
zazpívat koledy v rámci celorepublikové akce „Česko 
zpívá koledy“. Ve čtvrtek 11. prosince chceme společ-
ně navštívit předvánoční Jihlavu. Pojedeme autobu-
sem a sraz účastníků je v 8.40 h. na náměstí. Náklady 
si hradí každý sám. Ve čtvrtek 18. prosince v 15.00 
h. navštívíme společně výstavu panenek s výkladem 
paní M. Pospíchalové a  vánoční výstavu „Vánoce 
našich prarodičů“. 

Chtěla bych touto cestou také poděkovat všem, kteří 
nám pomáhali uskutečnit naše akce: Městskému úřadu 
v Přibyslavi za poskytnutí fi nančního příspěvku, COOP 
Havlíčkův Brod za  sponzorský dar, KZM Přibyslav – 
paní Z. Valnerové a P. Štefáčkovi za poskytnutí zázemí 
v kulturním domě při nácviku našeho tanečku, Řeznic-
tví Křesťan, paní H. Mikulincové a  celému kolektivu, 
který se vzorně v  létě stará o  provoz přibyslavského 

koupaliště a  zpříjemňuje nám letní posezení, paní 
M. Šmídové za dar velkého množství látek, z kterých 
jsme mohli našít kostýmy pro naše tancování, všem čle-
nům výboru, kteří vždy ochotně přiloží ruku k dílu, aby 
se akce vydařila. Poděkování samozřejmě patří všem 
členům, kteří se v hojném počtu všeho a rádi účastní. 

A  nakonec všichni přijměte přání krásných a  klid-
ných svátků vánočních, hlavně hodně zdraví, zdraví 
a  zase zdraví nám všem. A  abychom pro své zdraví 
všichni něco udělali i během těchto a svátečních dnů, 
za příznivého počasí se vydejte na procházku městem 
za betlémy. Naleznete je za výlohami některých obcho-
dů nebo za okny soukromých domů.

Přeji vám i  sobě, abychom do  nastávajícího roku 
všichni vykročili tou správnou nohou. A  kdybyste se 
náhodou nudili, přijďte mezi nás. Rádi vás mezi sebou 
přivítáme. Za celý výbor naší organizace

Anna Šauerová
předsedkyně SPCCH ČR ZO Přibyslav

Co nám prosinec nadělí … (svaz invalidů informuje)
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Přibyslav v literatuře (97)
L. Keller: Nehody dopravních letadel v Československu, díl 1., 
1918-1939, Cheb 2009, s. 110 a 118.

...Při včerejším odpoledním letu z Prahy do Bratislavy vznikla porucha v  levém 
motoru, následkem čehož praskla hřídel a uletěla vrtule. Pilot se zbývajícími dvěma 
motory dolétl na pomocné letiště v Přibyslavi a tam přistál...

...Pilot se rozhodl pro nouzové přistání a naslepo přistál do mladého lesního po-
rostu. Letadlo mělo zlomený podvozek...K nehodě došlo na podzim 1931 po ukon-
čení sezóny poblíž obce Vepřová u Přibyslavi, ovšem přesné datum se nepodařilo 
zjistit...

(Leteckých nehod na katastru Přibyslavi bylo samozřejmě více, vzpomeňme ještě 
nehodu letadla z ledna 1938)

J. Ledvinka, ml.

...Obšírně popisuje svou dvoutýdenní návštěvu u Fuknerů v Přibyslavi - hovořilo se 
tam též mnoho o BS, měl se tam velmi dobře, slíbil paní Fuknerové zaslat noty k Pro-
dané nevěstě a Hubičce; prosí BS, zda by mu je mohl dát a složit kadrilu z Prodané 
nevěsty; byl též v Německém Brodě, kde hledal dům, v němž BS bydlel za studií...

(Dopis z listopadu 1880 je uložen v přijaté korespondenci Bedřicha Smetany)

J. Ledvinka, ml.

Zajímavost v literatuře
O. Mojžíšová, M. Pospíšil: Bedřich Smetana a jeho koresponden-
ce and his correspondence, Praha 2011, s. 396 a 397.
Smetana Karel→BS...

Vánoční přání
Rozkvět, 1926, č. 51, s. 12.

Píši Ježíškovi do  “Rozkvětu”. Já nemám ráda panenek na  hraní, já bych chtěla 
pěkný hřebínek, abych se mohla sama česat a  ještě bych chtěla modrý hrneček 
na kávu, ale jen modrý, ten se mně nejvíce líbí. A ještě bych ráda dostala krásnou 
pohlednici pro dědečka a babičku.

Jarmila Jakešová v České Jablonné, p. Přibyslav

Klášter v Přibyslavi?
L. Jirásko: Církevní řády a kongregace v zemích českých, 
Praha 1991, s. 47.

...Ve 13. století byly zřízeny rovněž moravské kláštery na  Velehradě, ve  Žďáru 
n. Sázavou a ve Vizovicích. Řád měl současně větší počet menších klášterů a pro-
bošství v Čechách i na Moravě, např. Nížkov, Dubina, Klášterní Skalice, Česká Lípa, 
Kouřim, Chotěboř, Mariánský Týnec, Přibyslav ad...

(J. Hobzek v knize Kláštery v českých zemích z hlediska památkové hodnoty přidá-
vá informaci, že cisterciácký klášter v Přibyslavi (u H. Brodu) byl zničen roku 1424. 
E. Poche v knize Umělecké památky Čech dokonce uvádí, že se klášter nacházel 
na západní straně našeho města. Na druhé straně K. Charvátová v obsáhlé třídíl-
né publikaci o dějinách cisterciáckého řádu se o klášteře (ani probošství) v našem 
městě nezmiňuje.)

J. Ledvinka, ml.

Uzávěrka příštího čísla 17. 12. 2025 do 12.00 hod.
(předpokládaný termín distribuce 5. 1. 2026)
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Sice je čas rozsvícení vánočního stromu, adventu, koled, vánočních koncertů, 
besídek, vystoupení, světýlek, cukroví, svařeného vína, Živého betlému, Vánoc,… 

Já se ale vrátím ještě k čistě podzimní akci, a to k Dýňové stezce. Nemůžeme mít 
větší radost z toho, kolik vás na teprve první ročník přišlo, bylo vás kolem 650 (!), 
neuvěřitelné číslo. Stezka začínala před farní stodolou, kde jste si vyzvedli kartičku 
a svítící náramek. Následně jste se vydali na cestu lemovanou svíčkami a vydlabaný-
mi i nevydlabanými dýněmi. Aby cesta nebyla úplně jednoduchá, na šesti stanoviš-
tích jsme ověřili vaše schopnosti. Cesta mířila až do parku k soše Jana Žižky a zpět 
ke stodole, kde na vás čekala kolegyně s odměnou. Ani stodolu jsme nenechali nevy-
užitou. Vytvořit jste si tam mohli vlastní placku, ať už s logem Dýňové stezky, nebo se 
svým designem. Kdo chtěl, mohl umotat pavoučka/dýni, a ještě je ozdobit korálky. 
Ozdobit jste mohli i papírové dýně, nebo vymalovat speciální dýňovo-halloween-
ské omalovánky. Po cestě jste měli velký hlad, připravena proto byla dýňovka paní 
ředitelky, dýňové muffi  ny mé kolegyně, koblížky, linecké od Ondry (pokud byste se 
chtěli podívat na Ondrův příběh a neuvěřitelnou kreativitu, sledujte ho na Faceboo-
ku: ondraL.studio, já vám to ze srdce doporučuji), svařené víno, po kterém se jen 
zaprášilo a čaj, který pro vás byl zdarma. Doufám, že jste se zastavili i ve fotokoutku, 
pokud nám zašlete na e-mail: kzmpribyslav@email.cz fotografi i ze stezky, nebo nás 
označíte na sociálních sítích, budeme moc rádi.

Jeden z důvodů, proč jsem měla ze stezky velkou radost, bylo vaše zapojení se. 
I díky vám na stezce svítilo kolem 250 velkých sklenic a kolem 30 sklenic malých. 
Viděli jste asi 60 dýní, část z nich byla vydlabaná do nespočtu strašidelných i vese-
lých obličejů. Dýně pomáhali dlabat žáci ze ZŠ Přibyslav a několik dětí ze Slovenska 
díky programu Erasmus+, strašidelné sklenice vytvářely děti, které přišly na dílničky 
k nám do výstavní síně. Na dílničkách se také dlabaly dýně, a ještě se vytvořilo ně-
kolik podařených bubáků. Děkuji za tak skvělou pomoc vám i kolegyním a kolegovi 
z KZMP, všem dobrovolníkům na stanovištích a statku Radňovice za darování dýní.

V listopadu také pokračovala Divadelní Přibyslav, kterou jsme zakončili (pro mě 
v tento moment teprve zakončíme) 29. 11. Děkujeme všem ochotníkům za večery, 
které nám věnovali, a divákům, kteří přišli ocenit jejich snahu a velkou práci. 

Do knihovny i do muzea zavítaly děti z MŠ Přibyslav, a to nejen na připravené pro-
gramy, ale i na vernisáž s názvem Kouzelný svět panenek, třída Berušek z MŠ pod 
vedením učitelek Ivany Homolkové a Míly Novotné dokonce na vernisáži zahrála 
a zazpívala. Výstavu můžete navštívit i vy ve výstavní síni Městského muzea Přibyslav 
do 11. ledna 2026. Na průběh vernisáže se podívejte i na vysílání kabelové televize. 

Pro školky a  první stupeň základní školy hráli v  kulturním domě profesionální 
divadelníci ze spolku Loudadlo, a to hned dvakrát.

Neuvěřitelný čtvrtý ročník Vánočního jarmarku, spojeného s loutkovým předsta-
vením pro děti od Přibyslavských pimprlat, proběhl 22. 11. v kulturním domě. Opět 
jste zde našli rukodělné tvůrce, dobré jídlo, dílničky pro děti i malování na obličej. 
Snad jste to vzali jako příležitost pomyslně „přičichnout“ k vůni Vánoc, zatím bez 
shonu a stresu.

Co nového v KZMP na konci roku?

Předposlední listopadová sobota, tj. 22. 11., přinesla otevření nové výstavy. V pro-
storách galerie jsou nyní po  celý prosinec k  vidění obrazy mladého malíře Karla 
Krejčího. Ten je původem z Vysočiny, konktrétně z malé vesnice Benetice u Třebíče. 
V minulosti se několikrát zúčastnil Letního výtvarného plenéru v Přibyslavi a věříme, 
že i  díky zde nabytým zkušenostem je aktuálně studentem Akademie výtvarných 
umění v Praze v ateliéru Kresby. Jeví se tu jako velký talent. Práce, které vybral pro 
svou samostatnou výstavu v Přibyslav, na několika prostých motivech z autorova 
bezprostředního okolí odkazují k  významu domova. Kostelík, přátelé z  komunity 
ministrantů, kopec za vsí s proměnlivým nebem mohou být pro svou samozřejmost 
snadno přehlédnutelnými, pominutelnými, současně však zakládají podstatný, hlu-
boký vztah k životu, jsou kotvou. A v tomto smyslu se stávají i významnou pobídkou 
k malování. Výstava se jmenuje Klekání a věříme, že se svým laděním hodí do před-
vánočního a vánočního času. Navštívit ji je možno i v novém roce až do 16. ledna. 
Přejeme všem klidné sváteční dny a v do nadcházejícího roku vše dobré.

Jaroslav Grodl a Luboš Janáček
 Karel Krejčí, Kostel v Beneticích III., olej na plátně, 2024

Prosinec v Janáček galerii

Dílničky UM byly v tomto roce poslední, na příští se budu těšit až v novém roce. 
Tentokrát si děti zdobily zimní domečky, které si mohly doma zavěsit třeba do okna. 
Děkuji za tak skvělý rok plný tvoření. 

Doufáme, že příjemným osvěžením bylo (pro nás v tuto chvíli bude) rozsvícení 
vánočního stromu, které jsme tentokrát organizovali spolu s  městem Přibyslav. 
Akci jsme zahájili už v kulturním domě promítáním pohádky, pokračovali průvodem 
na náměstí, kde proběhla laserová show, skvělé hudební vystoupení Jany Jirásko, 
proslov starosty a místního faráře, až nakonec proběhlo samotné rozsvícení. 

Na co se můžete těšit v prosinci?
V zaplněném kulturním domě vystoupí Karel Šíp se svou Minipárty.

Od 1. 12. 2025 si můžete v informačním centru vyzvednout či stáhnout na webu 
kzmpribyslav.cz mapku s rozmístěním betlémů po Přibyslavi a u toho splnit i nějaké 
ty úkoly. Více se dozvíte z plakátu na dalších stránkách.

6. 12. od 16:00 country kapela Terasa odehraje čertovsky dobrou muziku v kul-
turním domě. Vstupné je dobrovolné, tak se přijďte pobavit.

10. 12. od 16:30 znovu otevřeme naše muzeum s novou expozicí. Jste srdečně 
zváni.

10. 12. od 18:00 se zapojíme do celorepublikové akce zpívání koled na nádvoří 
před knihovnou. 

13. 12. od 14:00 a následně od 15:30 loutkový soubor Přibyslavská pimprlata 
zahrají pohádku Vánoce v lese.

13. 12. od 19:00 si přijďte poslechnout Koledování s Jasoněm v kulturním domě.

18. 12. od 17:00 zahraje Školní parlament ZŠ Přibyslav divadelní pohádku 
Vánoční kouzlo, a to v kulturním domě.

20. 12. od 19:30 Filmový klub nabídne fi lm z USA Boys Go to Jupiter a koncert 
kapely Kolonie pes.

Děkujeme každému z vás za podporu, rok s vámi jsme si skvěle užili. 

Michala Stejskalová,
knihovnice
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Cítíte, že byste chtěli dělat něco smysluplného? Darovat svůj čas, energii nebo 
třeba jen úsměv někomu, kdo to opravdu potřebuje? Pak pro vás máme dveře 
dokořán. Dobrovolnické centrum při Oblastní charitě Havlíčkův Brod hledá lidi 
jako jste vy — lidi, kteří chtějí pomáhat z lásky k druhým.

Dobrovolníci přinášejí radost, podporu i přátelství tam, kde je to nejvíce po-
třeba – seniorům, dětem, lidem se zdravotním znevýhodněním i  pacientům 
v nemocnici. I malá chvíle strávená s druhým může mít velký význam.

Dobrovolníkem se může stát každý. Mladý student, pracující člověk, rodič 
na mateřské i aktivní senior. Záleží jen na chuti pomáhat. Nemusíte mít hodiny 
času – i jedna pravidelná návštěva měsíčně může být pro druhého tím největším 
darem.

A  co nabízíme my? Kromě lidské vděčnosti vám dáme zázemí zkušeného 
týmu, odborné vedení a možnost se vzdělávat, například v oblasti komunikace 
nebo základů péče. Stanete se součástí komunity lidí, kteří dělají svět o něco 
lepší.

„Není to o tom, kolik máte času, ale o tom, jestli ho chcete někomu darovat,“ 
říká ředitelka Oblastní charity Havlíčkův Brod Ing. Veronika Vašíčková. A dodá-
vá: „Každý nový dobrovolník je pro nás vzácný – víme, že za ním stojí srdce, 
které chce pomáhat.“

Pokud vás myšlenka dobrovolnictví oslovila, ozvěte se nám na  telefonním 
čísle 731 604 743 nebo nás kontaktujte přes e-mail dobrovolnik@charitahb.cz. 
Pobavíme se o možnostech spolupráce a společně pro vás najdeme to pravé 
místo. Těšíme se na vás.

Oblastní charita Havlíčkův Brod
Boženy Němcové 188, 580 01 Havlíčkův Brod

tel.: 569 426 070
e-mail: info@charitahb.cz

www.hb.charita.cz

Dobrovolnictví srdcem i duší 
—  Pomozte tam, kde je to nejvíce 

potřeba

Organizace Rytmus pomáhá lidem s  postižením žít běžný život. Jedním 
z mnoha příběhů, který ukazuje, jak se úsilí vyplácí, je příběh Jany Ledvinko-
vé. Jana, která vystudovala obor Pečovatelství v Brně, měla jasný cíl: pracovat 
s dětmi.

Janina cesta za vysněnou prací však nebyla jednoduchá. Kvůli jejímu zdra-
votnímu postižení ji zaměstnavatelé často nepozvali ani na pohovor. Jana se 
uchýlila na  čas k  jiným povoláním. Šanci na  práci ve  školce však nevzdávala 
a spolu s pracovním konzultantem Pavlem z Rytmusu aktivně práci vyhledávala.

Jana uspěla až při reakci na inzerát mateřské školy Zdislava. Ve školce, která 
si zakládá na tom, že je moderní inkluzivní institucí i směrem k zaměstnancům, 

 Když se sen stane realitou: Jana našla vysněnou práci v Brně-střed

Středoslovenské lázeňské město Sliač, partnerské město Přibyslavi, jeden ze svých 
chodníků věnovalo Boženě Němcové. Udělalo to u příležitosti 170 let od podzimu, kdy 
Němcová byla na příkaz uherských úřadů vypovězena ze Slovenska do Prahy. Její vyhnání 
se odehrálo 20. října 1855. 

Samospráva města zhotovení chodníku české spisovatelce zdůvodnila podrobným 
textem s málo známými podrobnostmi: 

„V roku 1850 Josef Němec prijal miesto v Miškovci a potom v Balážskych Ďarmotách 
na brehu Ipľa. Jeho rodina zostala bývať v Prahe a Božena ho navštívila trikrát: v rokoch 
1851, 1852 a 1853. Jej štvrtá cesta na Slovensko v roku 1855 mala za cieľ okrem liečenia 
v kúpeľoch Sliač spoznávanie slovenskej krajiny a jej ľudu. Jedinečná osobnosť Boženy 
Němcovej sa celým srdcom i umom vcítila do spôsobu života slovenského ľudu s jeho 
rečou, zvykmi, spôsobom riešenia problémov, do bolestného položenia v rámci spolo-
čenského bytia. Poctivo si zapisovala nielen do zápisníka, ale najmä do mysle a srdca 
všetko, s čím sa stretala na svojich cestách. 

V lete 1855 dostala pas, bez ktorého by nemohla navštíviť kraje vtedajšieho horného 
Uhorska, kde na každom kroku cítila sliedivé oči policajných špehov. Svoju cestu zdôvod-
nila liečením na Sliači i na uzdravujúcom horskom vzduchu, no na Slovensko ju viedla 
najmä veľká túžba poznať poklady jeho ľudovej kultúry. 

Keďže aj také nevinné zbieranie rozprávok mohlo u policajtov vzbudiť dojem, že ide 
o panslavistickú činnosť, musela si opatrne vyberať, s kým sa môže stretnúť. Najväčšej 
podpory sa jej dostalo od rímsko-katolíckeho farára v Hájnikoch Štefana Záhorského, ku 
ktorému denne schádzala z kúpeľov na obed. V Brezne bývala u bansko-lesného lekára 
a spisovateľa Gustáva Kazimíra Zechentera – Laskomerského a na dojmy zvlášť bohatý 
bol jej pobyt na hornolehotskej fare u básnika Sama Chalupku. 

Návrat domov však nebol dobrovoľný. Jej pobyt bol po celý čas prísne sledovaný polí-
ciou, čo vyústilo po návrate z Horehronia do Banskej Bystrice až do príkazu na opustenie 
krajiny. 

A tak 20. októbra 1855 nedobrovoľne odišla z miesta, kde nachádzala pohostinnosť, 
úctu a vrúcnosť, z ktorej čerpala v posledných ťažkých rokoch života.“

Pobyt Boženy Němcové ve Sliači připomíná pamětní deska na sanatoriu Detva. 

Významná část života a tvorby Boženy Němcové je spjata s polensko-přibyslavským 
panstvím. Ocitla se u nás v roce 1840 jako dvacetiletá. Spisovatelka, jejíž rodnou řečí 
byla němčina, zde se naučila číst české knihy a v domě na Husově náměstí č. 47 v Polné 
porodila své první dítě, dceru Theodoru.

Ivo Havlík

Božena Němcová má ve Sliači svůj chodník

je Jana velmi spokojená. Děti ji mají rády a dobře na ni reagují. Paní ředitelka zadávala 
Janě práci postupně, byla s ní spokojena a chválila její snahu. Janě následně prodloužili 
smlouvu, zvýšili mzdu a rozšířili pracovní náplň – nyní vytírá, utírá prach, třídí odpad, 
rozváží svačinkový vozík a pomáhá dětem například s oblékáním.

Jana říká: „Funkcí mám hodně, ale je to moje práce vysněná, kterou jsem chtěla, u dětí 
a strašně mě to baví“.

Markéta Brázdová, ředitelka MŠ Zdislava je laureátkou Ocenění Milana Chába. Toto 
ocenění vzdává poctu lidem, kteří mění pohled společnosti na práci a dokazují, že každý 
člověk má co nabídnout.

Jana Gajdošová, Rytmus Brno
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Na hřišti u sokolovny
se už betonuje

Na  fotbalovém hřišti SK Přibyslav 14. listopadu 2025 začala betonáž základů 
nové tribuny. 

Podle zajímavého projektu bude mít tvar vysoké verzálky A. Z jedné strany budou 
moci diváci sledovat utkání v kopané a z druhé strany fandit volejbalu. V útrobách 
budou schovány šatny, sociální zařízení i kavárna.

Tribuna vyrůstá na  místě původního přístřešku, bude dlouhá 41,5 m, široká 
18,10 m a vysoká 8,30 m. Založena bude na základových pasech z prostého betonu 
až do hloubky 1,30 m. 

Zhotovitelem stavby je Stavokomp service Havlíčkův Brod. Investorem samosprá-
va města Přibyslav. 

Snímek ukazuje stav základů těsně před jejich zalévání betonem.

Text a foto: Ivo Havlík

Mladá žena z Přibyslavi
to umí s mlékem i kamerou

Jednou z  tváří Mléká-
renského dne v  Přibyslavi 
z  řad početných vysta-
vovatelů, konkrétně Mlé-
kárny Tatra Hlinsko, bývá 
přibyslavská rodačka Gab-
riela Volfová. 

Připomeňme, že ji zná-
me z  let 2014 až 2020, 
kdy pod dívčím příjme-
ním Moravcová pracovala 
jako všudybylá reportérka 
TV Přibyslav.

Při televizním repor-
továni vystudovala obor 
technologie potravin 
na  Mendelově univerzitě 
v Brně, což ji po absoluto-
riu přivedlo do  Mlékárny 
Tatra Hlinsko. 

„Od  současné fran-
couzské sýrárny, původní 
Pribiny, se v Hlinsku lišíme 
zejména tím, že máme 
hlavně trvanlivý program, 
zatímco v Hesově se věnují 

především tzv. čerstvému programu,“ říká vývojářka kvalitního zpracování a ochu-
cení nejzdravějšího nápoje pod transparentem „S mlékem to umíme“. Přiznává, že 
přibyslavský Mlékárenský den ji „naučil“ ing. Vladimír Čejna z hesovské Savencia 
Fromage & Dairy Czech republic. „Vyškolil mě se vším všudy, až na svoji výtečnou 
výřečnost, tu nemám.“ Svého učitele zřejmě dohání, vždyť v soutěži o letošní při-
byslavský Krajáč mléka hlinecká Tatra skončila těsně druhá za vítěznou Savencií. 

Krátce po  letošním 34. ročníku Mlékárenského dne Gabriela Volfová přivedla 
na svět druhé dítě, dceru. Těší se, že po mateřské dovolené bude v dobrém kolektivu 
a - jak tvrdí - pod nejlepším ředitelem pokračovat v inovaci mlékárenských produktů 
značky Tatra. A k tomu hodlá působit jako kameramanka městské TV Hlinsko.

Text a foto: Ivo Havlík

HRÁBĚ NA  LISTÍ nestačí, dělníkům technických služeb města pomáhá 
pojízdný vysavač. Snímek je z Bechyňova náměstí.

Foto: Ivo Havlík

MALÉR se stal v Přibyslavi na Bechyňově náměstí 27. října 2025 přibližně ho-
dinu před polednem. Na hlavní silnici I/19 byl vysypán náklad odpadků. Řidič si 
toho nevšiml, nebo obrazně řečeno jako pštros strčil hlavu do písku a ujel. Vznikla 
havarijní situace, osobní automobily i kamióny se hromadě odpadků vyhýbaly jízdou 
v protisměru. Technická četa města byla zmobilizována, aby silnici uklidila.

Text a foto: Ivo Havlík

Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a přichází advent – období klidu, rozjímání 
a očekávání.

Čas, kdy se na chvíli zastavíme, ohlédneme se za tím, co jsme prožili, a s novou 
nadějí se díváme vpřed.

Letošní rok přinesl řadu důležitých událostí. Byl to rok, ve kterém jsme jako ob-
čané rozhodli o budoucnosti naší země na další čtyři roky a který znovu připomněl 
význam vzájemného dialogu. 

Věřím, že právě hledání spo-
lečné řeči je to, co nás spoju-
je. Že rozdílné názory mohou 
být začátkem společné cesty, 
pokud se k  sobě chováme 
s respektem a porozuměním.

Přeji Vám, aby letošní ad-
vent byl naplněný klidem, ra-
dostí a vzájemností. Ať do no-
vého roku vstoupíme s vírou, 
že společně dokážeme víc než 
každý sám.

Váš senátor
Jan Tecl

Adventní přání senátora Jana Tecla
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Tiskárny Havlíčkův Brod v letošních podzimních dnech vydaly obšírně zpracované 
dějiny Havlíčkova Brodu pod názvem Havlíčkův Brod - město na rozhraní. 

Tiskárna se odvážně ujala nakladatelské role, obsáhlá kniha (830 stran, síla hřbetu 
650 mm, hmotnost výtisku přes dva kilogramy) s obrovským množstvím ilustrací by 
zřejmě jinak neměla šanci na vydání.

První písemná zmínka o Brodu pochází z roku 1256, je tedy pouze o rok starší, než 
zmínka o Přibyslavi, časová shoda se odvíjí od tehdejší těžby stříbra. Není proto divu, 
že obsáhlá publikace se dvaadvacetkrát zmiňuje o  Přibyslavsku, jednadvacetkrát 
jmenuje Utín a stejně tolikrát si všímá Buchbergu (na snímku). 

Text a foto: Ivo Havlík

Dějiny Havlíčkova Brodu 
si všímají Utína a Buchbergu

Vítězslav Halada s nadšením reagoval na titulní fotografi i listopadového vydání 
Přibyslavského občasníku, která zobrazila strom roku 2025 Přibyslavska. 

Přihlásil se mně, autorovi snímku, a uvedl, že dub, který jako solitér roste na poli 
u Kubínky, vysadil jeho otec Mojmír Halada v roce 1968. 

Tehdy přibližně deset let starý kmen rostl v místě nazývaném Výhybna, musel však 
uhnout rozšiřování cesty, byl určen k poražení. 

„Táta, který tehdy měl jednačtyřicet let, prohlásil, že stromu je škoda, spolu jsme 
ho vykopali a přenesli na krásné místo, které se otci jako vášnivému myslivci líbilo. 
Od té doby dub pozoruju, v jednom roce se mně zdálo, že poněkud zeslábl, ale už 
to překonal,“ říká Vítězslav Halada. 

Autorovi vzpomínky jsem navrhl, že ho před oceněným dubem vyfotografuju, ale 
tomu se bránil. 

Do ankety strom roku 2025 dub u Kubínky jako první přihlásil Tomáš Prnka a byl 
za svůj tip u příležitosti říjnové Výstavy ovoce, zeleniny, medu a brambor Přibyslav-
ska oceněn. 

Ivo Havlík

Už se ví, kdo vysadil strom roku 2025

Titulek ohlédnutí za letoš-
ní přibyslavskou památkou 
zesnulých pochází od  Kar-
la Jaromíra Erbena, který 
v  roce 1864 sebral a  vydal 
prostonárodní české písně 
a  říkadla. Úplná věta písně 
zní „Hřbitove, hřbitove, 
zahrado zelená, co do tebe 
sejou ty drahý semena“. 

Teprve v  prvním listo-
padovém pondělku, kdy 
přestalo pršet a  po  vytrva-
lém dešti se vyjasnilo, bylo 
na  přibyslavském hřbitově 
lépe vidět, kolik péče lidé 
věnovali nedělní památce 
„věrně zesnulých“, jejímž 
synonymem je lidový výraz 
Dušičky. Pohřebiště se pro-
měnilo v  krásnou zahradu 
plnou barevných věnců 

a květin. Dominovaly chryzantémy, nikoli náhodou se jim říká listopadky.

U vysokého kříže uprostřed hřbitova, jemuž bylo požehnáno 16. listopadu 1834, 
se lidé o svátečním večeru shromáždili k polní bohoslužbě. Za duše zemřelých ji 
sloužil P. Pavel Sandtner.

Ve tmě na hrobech přitom zářily svíce. 

Ježíš Kristus na téměř dvě století starém kamenném kříži je nově pozlacen, fi ligrán-
skou práci odvedl Petr Štáfl , kovář a zlatník z Uher. Letos byl také opraven památeční 
sloup nad společným hrobem vojínů Sedmileté války (1756–1763), kteří v dlouhých 
bitvách mezi Rakouskem a  Pruskem zemřeli ve  vojenské nemocnici v  Přibyslavi. 
Nová je fasáda a žulovými kostkami byla vydlážděna podesta.

Text a foto: Ivo Havlík

Hřbitove, hřbitove, zahrado zelená…

POSLEDNÍ neočesané jablko v ulici Příkopy Foto: Ivo Havlík

V Hesově je nový spodek i svršek
Železniční zastávka osobních vlaků v Hesově na rekonstruovaném úseku železnič-

ní tratě Pohled - Přibyslav je z velké části již hotová. 

Nástupiště stojí na novém vysokém spodku a svršku, nové je kolejové lože, pro-
pustky, betonové pražce a koleje. Dokončuje se rekonstrukce mostu přes silnici. 

Zásluhu na  tom má společnost Chládek & Tintěra. Jak praví její transparent, 
na trati se bude jezdit rychlostí až 160 km za hodinu. 

Text a foto: Ivo Havlík
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Význam oslavy pro Přibyslav
„Rok 1924 byl pro Přibyslav mimořádně významný. Jméno tohoto relativně ma-

lého města na  Českomoravské vysočině se hojně objevovalo v  celostátním tisku, 
navštívily jej významné osobnosti tehdejšího veřejného života, i velké množství ‚oby-
čejných‘ lidí z okolí i ze vzdálených koutů republiky. 

Městská samospráva si dobře uvědomovala důležitost Žižkova výročí v celostát-
ním měřítku, s  přípravami začala v  dostatečně předstihu, věnovala jim potřebný 
čas i  energii a  rozhodujícím způsobem se zasadila o  jejich zdařilý průběh,“ píše 
Miroslav Kružík.

Jeho stať je v citovaném sborníku ilustrována zřejmě vůbec nejstarší dochovanou fo-
tografi í Žižkovy mohyly, snímek je z roku 1893(!), záběry z oslav a pozvánkami na ně.

K hodnotícímu závěru Miroslava Kružíka můžeme dodat: za dalších 100 let, v roce 
2124 u  příležitosti 700. výročí Žižkovy smrti, příští historik jistě obdobně vysoko 
zhodnotí velmi zdařilou organizaci 600. jubilea. Ivo Havlík

Sdružení OPUKA sázelo v Železných 
Horkách

Na lesní louce v Železných Horkách od soboty 15. listopadu 2025 roste 185 no-
vých stromů. 

Zásluhu na tom má občanské sdružení OPUKA, jehož členové a skauti oddílu Al-
debaran vysadili 20 ovocných stromků. Břehy Borovského potoka, který je přítokem 
řeky Sázavy ve Stříbrných Horách, zpevnili výsadbou 165(!) listnáčů. 

Brigádě „velel“ a  školení správného sázení dřevin provedl Ondřej Lehrl, který 
s kamarády už za rozednění připravil stromky, tyče, pletivo.

Brigádníci v doprovodu svých dětí v devět hodin ráno přijeli s vlastním nářadím, 
rýči a lopatami. V permanenci bylo také kladivo zvané „těžká Barbora“ a beranidlo 
na zatloukání kůlů. Jako nezbytný se ukázal být krumpáč. Podloží totiž nebylo měkké, 
louka se nachází poblíž kamenolomu. 

Servírováno bylo občerstvení, teplý čaj a sušenky, v poledne se z kotlíků podá-
val chutný bramborový guláš vonící majoránkou. Některé rodiny si přivezly vlastní 
buchty a nabídly je ostatním. 

Sobotní sázení v  Železných Horkách nebylo prvním větším počinem sdružení 
OPUKA. Dříve například vysadilo alej ovocných stromů podél silnice z  Hesova 
do Keřkova, kolem polní cesty z Dolní Jablonné do Brzkova a v úvozu do Dobré. 
Často sadí remízky, čistí meze od suché trávy.

Za dobrou zprávou přidejme tři rčení: Kdo sází stromy, má druhé raději, než sebe; 
Stromy jsou básně, které země píše do nebe; Každý potřebuje strom - od kolébky 
po rakev.

Text a foto: Ivo Havlík

PODĚKOVÁNÍ
Za fi nanční podporu děkujeme Sdružení Krajina, které nám zprostředkovalo 

příspěvek od  fi rmy GLS, skautskému středisku GOLIATH Přibyslav  a  oddílu 
Aldebaran, který vybral fi nance skrz dobročinnou kavárnu na Nocturnu Přibyslav.

Za sdružení OPUKA Ondřej Lehrl

SÁZAVA - od sloves sázeti, saditi
Obecně prospěšná společnost Posázaví připomíná historii názvu řeky Sázavy, 

která mezi říčními kilometry 188,7 v Ronově nad Sázavou až 181,2 v Hesově protéká 
katastrem města Přibyslav.

Slovo Sázava je velmi starobylé, české, uváděné už v latinských pramenech od po-
loviny 11. století jako Zazoa, Zazaua, Sassava. 

Na základ názvu řeky jsou dvě historická vysvětlení. Jeden je odvozen od keltské-
ho sath-ava a znamená řeka tekoucí mezi borovými lesy, druhý je od slovanského 
sad-jati a dal by se přeložit jako řeka sázavá, usazující se, přinášející s sebou spoustu 
nánosu. 

Podle dnešních názorů bylo utvořeno od sloves sázeti, saditi, a  to ve významu 
padati či klesati ke dnu. Naši předkové říkali, že kal se sadí, voda že písek sadí. Říkali 
také, že pivo nebo víno se sadí. 

Sázava podle tohoto výkladu tedy znamenala řeku, ve  které je usazen nános. 
Jiný výklad odvozuje její jméno od slova saze. Sázava je podle této hypotézy tedy 
temnou řekou. Skutečně, pramenná oblast Sázavy, okolí rybníka Velké Dářko, má 
rašelinnou vodu.

Nejstarší česká písemná zpráva o řece Sázavě je v Kosmově kronice, kde ji kronikář 
jmenuje Zazoa (počátek XII. století).

Dalším názvem, který můžeme se Sázavou zaznamenat, je Zlatá řeka. Nesouvisí 
ovšem s výskytem zlatých dolů a rýžovišť v okolí Jílového, ale vznik tohoto názvu 
inspirovala barva vody obarvené jíly. Zvlášť viditelná žlutost je při soutoku Sázavy 
s Vltavou.

Snímek ukazuje, jak Sázavu v dřevořezbě zpodobnil akademický sochař Otakar 
Marcin.

Text a foto: Ivo Havlík

Sborník Havlíčkobrodsko o slavnosti v roce 1924
Muzeum Vysočiny a Moravský zemský archiv v Brně, státní okresní archiv v Havlíč-

kově Brodě, každý rok vydávají historický sborník pod názvem Havlíčkobrodsko. 
Tradiční publikace za rok 2024 s pořadovým číslem 38 má hlavní téma: 600. výročí 
skonu Jana Žižky u Přibyslavi. 

Editoři soustředili příspěvky dějepisců, které vloni zazněly na vědecko-historické 
konferenci v Havlíčkově Brodě. V prvé řadě sborník obsahuje přednášku prof. Petra 
Čorneje Husitsví, Žižka a spor o smysl českých dějin. Samotné Přibyslavi byla nej-
blíže přednáška ředitele Státního okresního archivu v Havlíčkově Brodě Miroslava 
Kružíka, která zazněla pod názvem „Na paměť nepřemožitelného hrdiny a mstitele 
křivdy kostnické.“ 

Autor dokládá, že město Přibyslav se přípravami na  500. výročí Žižkova úmrtí 
začalo zabývat s více než dvouletým předstihem, již 21. ledna 1922, ustavující schů-
ze výboru se konala v neděli 24. září 1922, za radnici se jí zúčastnili starosta Karel 
Pokorný, městský tajemník Jan Půža a  jeho bratr - lékař a  znalec místní historie 
MUDr. František Půža. 

Samospráva si uvědomovala nezbytnost opravy Žižkovy mohyly, která byla již 
50 let stará, k dílu se zprvu nabízel stát, ale potřebnou renovaci nakonec nechal 
na Přibyslavi. 

Miroslav Kružík popisuje průběh několika dílčích oslav (např. v  režii přibyslav-
ských hasičů, ochotníků, agrární strany, pěveckých spolků, sokolské župy). Hlavní 
oslava proběhla 11. října 1924. Mohutný průvod, který vyšel z náměstí, u mohyly 
přivítal starosta Žižkova Pole Jan Strašil, hlavním řečníkem byl meziválečný česko-
slovenský ministerský předseda a ministr obrany František Udržal, který na závěr 
svého „jímavého projevu“ poblíž mohyly zasadil lípu svornosti, do  jejichž kořenů 
byly v žulové schránce uloženy pamětní listiny. Po návratu všech do Přibyslavi násle-
doval přátelský oběd v hotelu Klusáček, odpoledne na letním cvičišti koncertovala 
hudba 21. pěšího pluku z Čáslavi a večer přibyslavští ochotníci sehráli Kolárovu hru 
Žižkova smrt. 
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Sobota 1. listopadu 2025 patřila v Lounech republikovému fi nále ČMP ve spor-
tovním aerobiku a fi tness týmech. Na závodní plochu se postavily závodnice napříč 
kategoriemi. Ani náš přibyslavský klub nemohl chybět. Celkově se závodu ve všech 
věkových kategoriích zúčastnilo asi 350 závodnic. I v takto obrovské konkurenci naše 
děvčata vybojovala skvělá umístění a odvezla si několik medailí.

„Poslední závod sezony měl všechno - skvělé výkony, nějaké chyby, velké emoce 
a  pár loučení, to vše co ke  sportu patří...“ To jsou slova trenérek přibyslavských 
závodnic. 

3. místo ve své kategorii ve sportovním aerobiku obsadily a bronzovou medaili si 

 Tým Fitness step  Klaudie Petrová, Žofie Živná, Nela Musilová a Taťána Krčálová

Závěr sezóny v klubu SH-WORKOUT Přibyslav
odvezly Adéla Henzlová a Tamara Lukačinová. Další bronz ve své kategorii vybojo-
valy Natálie Kasalová, Viktorie Lopourová a Nicole Trinkmocová. A ve 4. kategorii 
Fitness Step obsadil tým SH-WORKOUT Přibyslav 1. místo. 

Děvčata ze stepového týmu se zlatou medailí rozloučila nejen se závodní sezónou, 
ale i se závoděním v kategorii Fitness step. Tým ve složení Adéla Hošáková, Natálie 
Kasalová, Taťána Krčálová, Viktorie Lopourová, Leontýna Morkusová, Nela Musilo-
vá, Marie Anna Omesová a Nicole Trinkmocová sice v tomto složení již dále závodit 
nebude, ale to neznamená, že děvčata končí se cvičením úplně. Většina z nich po-
kračuje ve svých věkových kategoriích buďto jako jednotlivci nebo ve 2-4 členných 
týmech.

I pro několik dalších děvčat byla závodní sezóna 2025 sezónou poslední. Děku-
jeme Klaudii Petrové, Žofi i Živné, Nele Musilové a Taťáně Krčálové za vzornou re-
prezentaci našeho klubu. Odhodlání a disciplína, které holky ukázaly na sportovním 
poli, je jistě povedou k úspěchům i v dalších výzvách, které na ně čekají. Díky ☺.

Nyní náš klub čeká příprava na  novou závodní sezónu, která začíná závodem 
v Českých Budějovicích 24. ledna 2026. 

Za klub Blanka Omesová Pokorná a Eva Živná

Letos naposledy se v  tělocvičně Základní školy Přibyslav hrála 2. liga stolního 
tenisu žen.

V neděli 16. listopadu dopoledne třetí družstvo HB Ostrov Havlíčkův Brod po-
razilo Table Tennis Club Ústí nad Orlicí 7:3 a odpoledne zdolalo Sokol Štíty (okres 
Šumperk) 8:2. 

Nejlepší hráčkou dvojzápasu byla Michaela Rohová, která nepoznala porážku 
a pomohla s vítězstvím v obou čtyřhrách. Helena Kamarádová jí sekundovala s pěti 
vítězstvími a jednou prohrou. Nikola Feitová vyhrála dvě utkání a k třetímu zápasu 
nenastoupila, překážkou byly zdravotní důvody.

Mladičká Helena Kamarádová, žákyně 8. třídy Základní školy Přibyslav (na sním-
ku), se posunula na třetí místo v úspěšnosti hráček celé soutěže. 

„Ligový stolní tenis se na stoly do Přibyslavi vrátí až po sérii venkovních utkání 
7. února 2026. Mé svěřenkyně přivítají soupeřky z Hodonína a Lednice z okresu 
Břeclav,“ dívá se do kalendáře trenér Martin Kamarád.

Text a foto: Ivo Havlík

Stolní tenistky se rozloučily dvěma výhrami
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Sportovním dnem SPOLU V POHYBU #Be Active zahájila 28. 9. 2025 Tělocvič-
ná jednota Sokol Přibyslav nový cvičební rok. Součástí dne byly otevřené hodiny, 
například švihání, jóga, seniorské cvičení, nordic walking či další cvičení vedená 
zkušenými cvičiteli. Letos poprvé byl také součástí závod SOKOLSKÁ 10, dříve byl 
tento závod znám jako Přibyslavská 10. Nabídl pestrý program pro děti i dospělé. 
Účastníci si mohli zaběhnout trať dlouhou 5 nebo 10 km. Byly nachystány i  trasy 
pro děti a jiné disciplíny. Do budoucna bychom chtěli tento sportovní den zachovat 
a zároveň s ním vždy vstoupit do dalšího cvičebního roku.

V rámci pravidelného vzdělávání cvičitelů dne 18. 10. 2025 uspořádala naše jed-
nota ve spolupráci s župou Havlíčkova za podpory ČOS doškolovací seminář Mobi-
lita a stabilita aneb pohyb bez omezení zaměřený na prevenci přetížení a správné 
pohybové návyky.

Zástupci přibyslavského Sokola se zároveň aktivně zapojili do  celorepublikové 
akce Sokolský běh republiky, která tradičně připomíná vznik samostatného Česko-
slovenska a podporuje radost z pohybu napříč generacemi. 

Do konce letošního roku budou sokolíci v  rámci všestrannosti jezdit do Žďáru 
nad Sázavou na plavání.

Ačkoli letošní cvičební rok teprve začal, T.J. Sokol Přibyslav již nyní míří pohledem 
kupředu. Poněkud předčasně, ale s radostí zve veřejnost na akce příštího roku. Pro 
dospělé je připravován tradiční Sokolský ples, který každoročně patří k vrcholům 

 Běh republiky Šumperk Běh republiky Uhelná Příbram
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14. 2. 2026

DěTSKÝ KARNEVAL

T.J. SOKOL PřIBYSLAV VÁS JIž NYNÍ SRDEčNě ZVE NA 

SOKOLSKÝ PLES

28. 2. 2026
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JOSEF MOŠTĚK, bývalý tajemník Městského úřadu Přibyslav v důchodu 
nejen aktivně sportuje, ale také působí jako rozhodčí celostátních soutěží ve stol-
ním tenise. V tělocvičně přibyslavské základní školy ho zachytil snímek Ivo Havlíka. 
Rozhodování nad stoly rychlé hry s  nejmenším míčkem si vyžaduje soustředění 
a trvalou pozornost. 

Text a foto: Ivo Havlík

společenské „sokolské“ sezóny. Na nejmenší se pak těší veselý Maškarní ples, kde 
nebudou chybět kostýmy, zábava ani tanec.

T.J. Sokol Přibyslav děkuje všem účastníkům a příznivcům za podporu a těší se 
na setkání na nadcházejících akcích.

Eva Živná

S ŽIŽKOU NA HRUDI. Když se před rokem připomínalo 600. výročí 
skonu Jana Žižky v obci současného názvu Žižkovo Pole, místní hokejisty napadlo, 
že by „portrét“ husitského vojevůdce mohli nosit na své hrudi. V novém ročníku po-
pulární amatérské vesnické ligy ledního hokeje Havlíčkobrodska grafi cky vyvedené 
dresy bruslaři oblékli v utkání proti Přibyslavi.

Text a foto: Ivo Havlík
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Fotbalisté Sativy Keřkov podzimní část 8. ligy (dříve okresní přebor) hrají 
v nových dresech, místo tradičně zelených oblékají černé, na hrudi mají 
logo přibyslavské strojírny SC metal. 

Poslední říjnovou sobotu v  nich na  své, po  deštích rozmáčené půdě, 
porazili Sokol Štoky 2:1 (1:0) góly Štěpána Šrámka a Jakuba Kunstara. Kvůli 
nízkým černým mrakům se hrálo za šera.

Text a foto: Ivo Havlík

Sativa svlékla zelené dresy, hraje 
v černých Fotbalisté SK Přibyslav první listopadovou sobotu v posledním soutěžním utkání letošního 

roku v Humpolci porazili tamější rezervu 2:1 (0:1). Zvláštní je, že tři body přivezli navzdory 
tomu, že jim scházel trénovaný brankář. Kvůli jeho pobytu v nemocnici se do „klece“ postavil 
z pole Jakub Sibera. V cizím dresu s číslem 1 za svá záda míč propustil pouze jednou, zatím-
co Přibyslav humpoleckého gólmana po prohraném poločase překonala dvakrát zásluhou 
sourozenců Jakuba a Filipa Bačkovských. Po utkání se hráči s trenérem Jakubem Adamem 
vyfotografovali spolu se svými prochladlými fanoušky.

Text a foto: Ivo Havlík

Poslední utkání v kopané bylo vítězné
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CATERINGOVÉ SLUŽBY ANDĚL
¾  Plánujete oslavu? Sháníte občerstvení, 

prostory a obsluhu? Stačí jen zavolat.

¾  Zajištění kompletních akcí, 
vlastní inventář a zařízení
(grily, fritézy...)

¾  Oslavy, svatby, smuteční
hosƟ ny, fi remní večírky, 
rauty, promoce atd.

¾  Uvaříme, přivezeme, obsloužíme

¾  Jaromír Křesťan, tel. číslo 736 764 158

MASÁŽE 

 sportovní  
 relaxační 
 aromaterapeutická 
 lymfatická – manuální lymfodrenáž 
 Breussova 
 Ajurvédská 
 manuální lifting obličeje 

Proč masáž? 

 zlepšuje kvalitu spánku 
 odstraňuje únavu a stres 
 napomáhá odstranění toxinů z těla 
 snižuje a odstraňuje bolesti hlavy, zad a svalů 
 regeneruje tělo a působí blahodárně na nervovou 

soustavu 

     objednávky na 773 582 818, zuz.rihova007@seznam.cz 
možnost zakoupení dárkových poukazů ve Vámi zvolené ceně 

 Zuzana Říhová  
              Tržiště 254, Přibyslav, 582 22  
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Tři servisní prohlídky a přezutí 
pneumatik zdarma.

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus: 

Nabídka se vztahuje na vozy Škoda do sedmi let stáří od první 
registrace a platí pouze po dobu financování vozu. Čerpání poukazu 
je možné ve všech autorizovaných servisech Škoda v ČR. Poukaz se 
vztahuje na akci Škoda Plus – Chytře (3 servisní prohlídky a přezutí).

Při financování se Škoda Financial Services nyní 
získáte  ke standardním benefitům i tři servisní 
prohlídky a přezutí zimních nebo letních pneumatik 
zcela zdarma.

Nabízíme:  
Práci na plný úvazek, odpovídající platové ohodnocení,  

 
 

 
hledá pracovníka na pozici

 

SERVISNÍ 
TECHNIK
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KAREL KREJČÍ
KLEKÁNÍ
22 | 11 | 2025 — 16 | 1 | 2026

Janáček galerie
Bechyňovo náměstí 20
Přibyslav

vernisáž: so 22. 11. od 18:00

otevřeno: po – pá 8 – 14:20
nebo po domluvě na tel.: 
776�186�530, 724�307�326
www.galerie.janacekart.cz
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„Pojďme všichni k Betlému“ 
Město Přibyslav  

 
 

Vás všechny srdečně zve 
na 

„Živý Betlém“ 
který se bude konat v neděli 14. prosince 2025 od 15.00 hodin 

v areálu Římskokatolické farnosti v Přibyslavi 
„přijďte za námi do farní stodoly“ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pohoštění pro děti i dospělé - něco na zahřátí vše ZDARMA 
 

ochutnávka domácí rybí polévky s krutony 
dále 

svařené víno bílé a červené, pro děti vánoční čaj, medová vánočka, buchtičky a vánoční cukroví,  
čerstvá sekaná a tlačenka bílá a červená od našeho řezníka, masová roláda a jiné občerstvení 

 
změna vyhrazena 

 
Obec Olešenka                  Obec Žižkovo Pole                 APOLY, s.r.o.                      NEUFE, spol. s r.o.                   Obec Modlíkov                 Amylon a.s. 

 
Duga DM s.r.o.     Tri Dung Vo    Sergen Denk s.r.o.  

                                                                                                      pizzerie                    smíšené zboží                            kebab 
      

15:00 Zahájení + doprovodný program 

- Dílničky - vánoční tvoření, svícínky, odznáčky 
- Prodej drobných kovářských výrobků 
- Prodej vánočních perníčků - chaloupky a ostatní 
- Prodej šitých tašek, háčkovaných zvířátek, svíček 
- Prodej voňavých vánočních čajů 
- Prodej domácí medoviny 
- Prodej vánočních předmětů (ubrousková metoda) 

 

16:00 Živý Betlém 

- DUCHOVNÍ SVÁTEČNÍ SLOVO – Pavel Sandtner 
- Cesta s ŽIVÝM OSLÍKEM a Betlémským světlem z Nazareta do Betléma 
- Příchod Sv. Josefa a Panny Marie do Betléma 
- Narození Ježíška 
- Příchod Tří Králů s dary pro Ježíška 
- Vystoupení dětí z MŠ Přibyslav – třída Motýlků 
- Nadělení vánočních dárečků našim dětem 

TIP
na vánoční dárek
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KZM Přibyslav
I N F O R M U J E prosinec 2025

– od 1. prosince 2025 Pojď hrát fl orbal s námi  SK Juvenis SK Juvenis Přibyslav
– 1. prosince 2025 Kouzelný svět panenek Výstavní síň KZM Přibyslav
– 1. prosince 2025 Karel Krejčí – Klekání Galerie Janáček Galerie Janáček
– 1. prosince 2025 Přibyslavské putování za betlémy a osvětlenými domy Přibyslav KZM Přibyslav
– 3. prosince 2025 v 19.00 h. Minipárty Karla Šípa Kulturní dům
– 4. prosince 2025  Mikulášské dovádění Zasedací sál radnice SPCCH ČR ZO Přibyslav
– 5. prosince 2025 od 16.30 h. Keřkovské peklo Keřkov Keřkovská strašidla/MS Dobrá
– 5. prosince 2025 v 17.00 h. Mikulášská mše svatá Farní kostel ŘKF Přibyslav
– 5. prosince 2025 od 17.00 h. Přibyslavské peklo Bechyňovo náměstí 3. oddíl Pírka středisko Goliath
– 6. prosince 2025 od 16.00 h. Čertovská Terasa Kulturní dům KZM Přibyslav
– 7. prosince 2025 od 14.00 h. Vánoční trhy Budova bývalé MŠ Česká Jablonná
– 10. prosince 2025 v 18.00 h. Česko zpívá koledy Kurfürstův areál KZM Přibyslav
– 10. prosince 2025 v 16.30 h. Vánoce našich prarodičů Městské muzeum KZM Přibyslav
– 11. prosince 2025 v 8.40 h. Výlet do vánoční Jihlavy Autobusové nádraží SPCCH ČR ZO Přibyslav
– 11. prosince 2025 od 17.00 h. Hudební Intermezzo Kulturní dům žáci ZUŠ J.V.Stamice HB, pob. Přibyslav
– 12. prosince 2025 v 15.00 h. Vánoční výstava Divadelní sál ZŠ ŠD a ŠK Přibyslav
– 13. prosince 2025 v 14.00 a 15.30 h. Vánoce v lese/loutková pohádka Kulturní dům Přibyslavská pimprlata
– 13. prosince 2025 v 19.00 h. Koledování s Jasoněm Kulturní dům KZM Přibyslav
– 14. prosince 2025 od 15.00 h. „Živý Betlém“ Fara Přibyslav Město Přibyslav
– 15. prosince 2025 v 18.00 h. Adventní sborový koncert Farní kostel ZUŠ J.V.Stamice HB, ŘKF Přibyslav
– 16. prosince 2025 od 9.00 h Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé/poradna  DPS Přibyslav DPS Přibyslav
– 17. prosince 2025 v 12.00 h.  Uzávěrka lednového čísla Přibyslavského občasníku Kurfürstův dům KZM Přibyslav
– 18. prosince 2025 v 17.00 h. Vánoční kouzlo/divadelní představení Kulturní dům Školní parlament ZŠ Přibyslav
– 20. prosince 2025 od 13.30 h. Svátost smíření pro farnost Farní kostel ŘKF Přibyslav
– 20. prosince 2025 v 19.30 h. FK – Boys Go to Jupiter/fi lm, Kolonie pes/koncert Kulturní dům FK Přibyslav
– 24. prosince 2025  Vánoce
– 24. prosince 2025 v 16.00 h. Dětská mše Farní kostel ŘKF Přibyslav
– 24. prosince 2025 v 24.00 h. Půlnoční mše Farní kostel ŘKF Přibyslav
– 25. prosince 2025 v 17.00 h. Jesličková pobožnost s divadelním představením dětí Farní kostel ŘKF Přibyslav
– 26. prosince 2025 v 18.00 h. Zpívání koled za doprovodu varhan Farní kostel ŘKF Přibyslav
– 27. prosince 2025 v 17.00 h. Mše svatá s požehnáním vína Farní kostel ŘKF Přibyslav
– 31. prosince 2025 v 16.00 h. Děkovná mše svatá na závěr roku Farní kostel ŘKF Přibyslav
– 31. prosince 2025 Silvestr
– 1. ledna 2026 Nový rok
– 10. ledna 2026 od 13.00 h. Tříkrálová sbírka Přibyslav Charita ČR


